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ค ำน ำ 

  กองนโยบายและแผน กรมบังคับคดี ได้จัดท าแผนปฏิบัติราชการรายปี (พ.ศ. 2564)  
ของกรมบังคับคดี เพ่ือเป็นกรอบแนวทางในการด าเนินงานและขับเคลื่อนภารกิจของกรมบังคับคดี ให้บรรลุ
ผลสัมฤทธิ์ตามวิสัยทัศน์ที่ก าหนด โดยมีสาระส าคัญประกอบด้วย ตัวชี้วัดความส าเร็จ วิสัยทัศน์ แนวทางการพัฒนา 
โครงการ และงบประมาณ เพ่ือมุ่งเน้นให้บรรลุผลสัมฤทธิ์และเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนผู้รับบริการ 
ด้านการบังคับคด ี

  บัดนี้ สิ้นสุดการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการรายปี (พ.ศ. 2564) ของกรมบังคับคดี 
กองนโยบายและแผน จึงได้จัดท าผลด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการรายปี (พ.ศ. 2564) ของกรมบังคับคดี 
เพ่ือแสดงถึงประสิทธิภาพ และประสิทธิผลของผลด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการในรอบปีที่ผ่านมา  
และเพ่ือใช้เป็นแนวทางการขับเคลื่อน การจัดท า และการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีต่อไป 

  ขอขอบคุณ ผู้เกี่ยวข้องทุกหน่วยงานที่ให้ความร่วมมือในการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติ
ราชการรายปี (พ.ศ. 2564) ของกรมบังคับคดี จนส าเร็จด้วยดี หวังเป็นอย่างยิ่งว่าเอกสารฉบับนี้จะเป็น
ประโยชน์ต่อทางราชการ และเป็นอีกเครื่องมือหนึ่งที่จะช่วยเป็นข้อมูลประกอบการขับเคลื่อนภารกิจของ 
กรมบังคับคดใีห้บรรลุเป้าหมายตามวิสัยทัศน์ที่ก าหนดไว้ต่อไป 
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ผลด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี (พ.ศ. 2564) ของกรมบังคบัคดี 

ผลการด าเนินงานของแผนปฏิบัติราชการรายปี (พ.ศ. 2564) ของกรมบังคับคดี จ านวน 4 เรื่อง 
ประกอบด้วย (1) เรื่อง เสริมสร้างภาพลักษณ์องค์กรและยกระดับธรรมาภิบาล (2) เรื่อง ขับเคลื่อนประชา รัฐ สู่ความ
เป็นเลิศ (3) เรื่อง เสริมสร้างองค์กร Digita และ (4) เรื่อง พัฒนาบุคลากรให้มีความเป็นมืออาชีพ มีแนวทางการ
พัฒนา จ านวน 12 แนวทาง 12 ตัวชี้วัด และโครงการ จ านวน 41 โครงการ โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จาก
ผลด าเนินงาน พบว่า กรมบังคับคดีสามารถขับเคลื่อนการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการฯ ได้ตามเป้าหมายร้อยละ 
84.21 สรุปรายละเอียดได้ดังนี้  

1. จ านวนตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติราชการฯ ที่บรรลุเป้าหมายจ านวน 4 ตัวชี้วัด หรือร้อยละ 100 
จากตัวชี้วัดทั้งหมด 4 ตัวชี้วัด  

2. จ านวนตัวชี้วัดแนวทางพัฒนา ที่บรรลุ เป้าหมายจ านวน 9 ตัวชี้วัด หรือร้อยละ 75  
และไม่บรรลุเป้าหมายจ านวน 3 ตัวชี้วัด หรือร้อยละ 25 จากตัวชี้วัดทั้งหมด 12 ตัวชี้วัด  

3. โครงการที่ด าเนินการเสร็จและบรรลุเป้าหมายที่ จ านวน 35 โครงการ หรือร้อยละ 85.37 จาก
โครงการทั้งหมด 41 โครงการ สรุปรายละเอียดตามตารางดังนี้ 
 
1. สรุปผลด ำเนินงำนตัวช้ีวัดตำมยุทธศำสตร์ แนวทำงกำรพัฒนำ และโครงกำร 

 

แผนปฏิบัติรำชกำร 
(เรื่อง) 

ตัวช้ีวัด 
ตำมยุทธศำสตร์ 

ตัวช้ีวัด 
ตำมแนวทำงกำรพัฒนำ 

โครงกำรที่บรรจุ 
ในแผนปฏิบัติรำชกำร 

จ ำนวน
ตัวช้ีวัด 

ตัวช้ีวัด 
ที่บรรลุ

เป้ำหมำย 

จ ำนวน
ตัวช้ีวัด 

ตัวช้ีวัด 
ที่บรรลุ

เป้ำหมำย 

จ ำนวน
โครงกำร 

โครงกำรที่บรรลุ
เป้ำหมำย
โครงกำร 

เสริมสร้างภาพลักษณ์องค์กร
และยกระดับธรรมาภิบาล 

1 
1 

(100) 
3 

2 
(66.67) 

14 
11 

(78.57) 
ขับ เคลื่ อนประชารั ฐ  สู่
ความเป็นเลิศ 

1 
1 

(100) 
3 

2 
(66.67) 

10 
9 

(90.00) 

เสริมสร้างองค์กร Digital 1 
1 

(100) 
2 

2 
(100) 

7 
6 

(85.71) 
พัฒนาบุคลากรให้มีความ
เป็นมืออาชีพ 

1 
1 

(100) 
4 

3 
(75.00) 

10 
9 

(90.00) 

รวม 4 
4 

(100) 
12 

9 
(75.00) 

41 
35 

(85.37) 
ร้อยละควำมส ำเร็จของกำรด ำเนินงำนตำม
แผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี (พ.ศ. 2564) 

ร้อยละ 84.21 
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2. ผลด ำเนินงำนตัวช้ีวัดวิสัยทัศน์ 
วิสัยทัศน์ : “บังคับคดีด้วยควำมเป็นธรรม มุ่งสู่องค์กรชั้นน ำในระดับสำกล บริกำรประชำชนอย่ำงมีคุณภำพ” 
 กรมบังคับคดีมุ่งปฏิบัติงานด้วยความโปร่งใส เป็นธรรม มีการบังคับใช้กฎหมาย กฎระเบียบ ข้อบังคับอย่าง

เท่าเทียมกัน มีกระบวนงานการบังคับคดี การบริหารจัดการที่ได้มาตรฐานสากล สร้างการยอมรับทั้งในประเทศและ
ในระดับสากลมีมาตรฐานการให้บริการ ทั้งในส่วนของกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ลักษณะรูปแบบการ
ให้บริการ บุคลิกภาพของผู้ให้บริการ สามารถตอบสนองความต้องการและความคาดหวังของประชาชน สร้างความ
ประทับใจให้กับประชาชน 
 

วิสัยทัศน์ ตัวช้ีวัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวช้ีวัด 
“บังคับคดีด้วยควำมเป็นธรรม”  
หมำยถึง ปฏิบัติงานด้วยความ
โปร่งใส มีการบังคับใช้กฎหมาย 
กฎระเบียบ ข้อบังคับอย่างเท่า
เทียม ประชาชนมีส่วนร่วมและ
เข้าถึงข้อมูลได้ โดยค านึงถึงสิทธิ
เสรีภาพของผู้มีส่วนได้เสียและ
เกิดประโยชน์กับประชาชน  

1. จ านวนข้อร้องเรียนในเรื่อง
ความไม่เป็นธรรม ไม่โปร่งใส 
(เรื่อง) 
 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กรมบังคับคดีไม่มี
เรื่องร้องเรียนจากประชาชนเกี่ยวกับพฤติกรรม
ในการปฏิบัติงานของบุคลากรที่สอบสวนแล้ว
เป็นจริง จนถึงมีการลงโทษ หรือร้อยละ 0 

2. คะแนนประเมินความโปร่งใส 
ITA (ระดับคะแนนดีขึ้น) 
 

ค่าคะแนนประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส
ในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 
จ านวน 93.57 คะแนน  

3. รางวัลที่กรมได้รับจากหน่วยงาน
ภายนอก เช่น รางวัลองค์กร
โปร่งใส เป็นต้น 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กรมได้รับรางวัลจาก
หน่วยงานภายนอก จ านวน 4 รางวัล ประกอบด้วย  
1. รางวัลเลิศรัฐ สาขาคุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ 4.0 ระดับก้าวหน้า 
2. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส
ในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 
ระดับ A 
3. การรับรองมาตรฐานการให้บริการของ
ศูนย์ราชการสะดวก (GECC) ระดับก้าวหน้า - 
กรมบังคับคดี, ระดับพ้ืนฐาน - สบจ. พะเยา 
4. รางวัลองค์กรต้นแบบด้านสิทธิมนุษยชน 
ระดับดีเด่น 

“มุ่งสู่องค์กรชั้นน ำในระดับ
สำกล” 
หมำยถึง การบังคับคดี รวมถึง
ระบบงาน กระบวนการท างาน 
ก า ร บ ริ ห า ร จั ด ก า ร ที่ ไ ด้
มาตรฐานสากล ครอบคลุมทุก
ก ร ะ บ ว น ก า ร ห ลั ก แ ล ะ
กระบวนการสนับสนุนที่ส าคัญ 

1. ระดับคะแนน PMQA  ค่าคะแนนประเมินรางวัลคุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ PMQA 4.0 ระดับก้าวหน้ า 
(Advance) มีค่าผลคะแนน 407 คะแนน 
 
  

2. ระดับคะแนนตามตัวชี้วัดของ
ส านักงาน ก.พ.ร.  

กรมบังคับคดีมีตัวชี้วัดประเมินส่วนราชการ
ต ามมาต รกา รปรั บป รุ ง ป ร ะสิ ท ธิ ภ าพ 
ในการปฏิบัติราชการ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
จ านวน 6 ตัวชี้วัด ประกอบด้วย 
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วิสัยทัศน์ ตัวช้ีวัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวช้ีวัด 
สร้างการยอมรับทั้งในประเทศ
และในระดับสากล  

-  ตัวชี้ วัด  1  “ความส าเร็จในการแก้ ไข
พระราชบัญญัติล้มละลาย (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... 
(เกี่ยวกับกระบวนการฟ้ืนฟูกิจการของลูกหนี้)” 
ผลด าเนินงาน จ านวน 3 ผลผลิตได้ รั บค่ า
เป้าหมายขั้นสูง หรือค่าคะแนนจ านวน 100 
คะแนน 
-  ตัวชี้ วัด  2  “ร้อยละความเชื่ อมั่นของ
ประชาชนผู้รับบริการที่มีต่อกระบวนการ
บั งคับคดี” ผลด า เนิ น งาน  ร้ อยละ  91  
ไม่เป็นไปตามค่าเป้าหมายที่ กพร. ก าหนด 
หรือค่าคะแนนจ านวน 0 คะแนน 
 - ตัวชี้วัด 3 “มูลค่าทรัพย์สินออกจากระบบ
บังคับคดี (ล้านบาท)” ผลด าเนินงาน จ านวน 
198,869 ล้านบาท ได้รับค่าเป้าหมายขั้นต้น 
หรือค่าคะแนนจ านวน 53.25 คะแนน 
-   ตัวชี้ วัด  4  “ร้อยละส านวนแพ่งและ 
คดี ล้ ม ล ะล ายที่ ด า เ นิ น ก า ร แล้ ว เ ส ร็ จ  
ผลด าเนินงาน ร้อยละ 81.78 ได้รับค่าเป้าหมาย
ขั้นสูง หรือค่าคะแนนจ านวน 100 คะแนน 
- ตัวชี้วัด 5 “การพัฒนาองค์การสู่ดิจิทัล : 
การยื่นค าขออายัดใหม่” ผลด าเนินงาน 
จ านวน 3 ผลผลิต ได้รับค่าเป้าหมายขั้นสูง 
หรือ ค่าคะแนนจ านวน 100 คะแนน 
- ตัวชี้วัด 6 “การประเมินสถานะของหน่วยงาน
ในการเป็นระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)  
ผลด าเนินงาน จ านวน 407 คะแนน ได้รับ 
ค่าเป้าหมายมาตรฐาน หรือค่าคะแนนจ านวน 
96 คะแนน 
โดยกรมบังคับคดีมีค่าคะแนนเฉลี่ยตามตัวชี้วัด
ของส านักงาน กพร. จ านวน 80.05 คะแนน 
ทั้งนี้ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน 
กพร. ไม่น าผลด าเนินการไปจัดประเภทตาม
เกณฑ์การประเมินในระดับคุณภาพมาตรฐาน 
ต้องปรับปรุ ง ให้ส่ วนราชการรายงานผล
ด าเนินงานเพ่ือใช้ติดตามและถอดบทเรียนการ
บริหารจัดการและการแก้ไขปัญหาเพ่ือการ
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วิสัยทัศน์ ตัวช้ีวัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวช้ีวัด 
ปฏิบัติงานและการให้บริการประชาชนอย่าง
ต่อเนื่อง 

3 .  ร า ง วั ลที่ ก ร ม ได้ รั บ จ าก
หน่วยงานภายนอก 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กรมได้รับรางวลัจาก
หน่วยงานภายนอก จ านวน 4 รางวัล 
ประกอบด้วย  
1. รางวัลเลิศรัฐ สาขาคุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ 4.0 ระดับก้าวหน้า 
2. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส
ในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 
ระดับ A 
3. การรับรองมาตรฐานการให้บริการของ
ศูนย์ราชการสะดวก (GECC) ระดับก้าวหน้า - 
กรมบังคับคดี, ระดับพ้ืนฐาน - สบจ. พะเยา 
4. รางวัลองค์กรต้นแบบด้านสิทธิมนุษยชน 
ระดับดีเด่น 

“บริกำรประชำชนอย่ำงมี
คุณภำพ” 
หมำยถึ ง  มี ม าตรฐ านกา ร
ใ ห้ บ ริ ก า ร  ทั้ ง ใ น ส่ ว น ข อ ง
กระบวนการ  ขั้ น ตอนกา ร
ให้บริการ ลักษณะรูปแบบการ
ให้บริ การ บุคลิ กภาพของผู้
ให้บริการ สามารถตอบสนอง
ความต้องการและความคาดหวัง
ของประชาชน สร้ า งความ
ประทับใจให้กับประชาชน 
  

1. ความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการ/ความเชื่อมั่นต่อ
กระบวนการบังคับคดี 

กรมบั งคับคดี ส า รวจความ เชื่ อมั่ น ของ
ผู้ รั บ บ ริ ก า รห รื อ ผู้ มี ส่ ว น เ กี่ ย ว ข้ อ ง กั บ 
กรมบั งคับคดีต่อกระบวนการบั งคับคดี  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 พบว่า
ประชาชนมีความเชื่อมั่นต่อกระบวนการ
บังคับคดี ร้อยละ 91  
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3. ผลด ำเนินงำนตำมตัวช้ีวัดยุทธศำสตร์ แนวทำงกำรพัฒนำ ตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี (พ.ศ.2564) ของกรมบังคับคดี 
เดือนตุลำคม 2563 – กันยำยน 2564 

 

แผนปฏิบัติ
รำชกำร เรื่อง 

เป้ำหมำย ตัวชี้วัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัด แนวทำงกำรพัฒนำ ตัวชี้วัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัด 

ผลด ำเนินกำรโครงกำร  
(จ ำนวนโครงกำร/ร้อยละ) 

จ ำนวน
โครงกำร 

ไม่บรรลุ
เป้ำหมำย 

บรรลุ
เป้ำหมำย 

เ ส ริ ม ส ร้ า ง
ภ า พ ลั ก ษ ณ์
อ ง ค์ ก ร แ ล ะ
ยกระดับธรรมา 
ภิบาล 

ภาพลักษณ์องค์กร
น่าเช่ือถือ โปร่งใส 
เป็นธรรม เสมอภาค
และทันสมัย 

ค่าคะแนนประเมิน
คุณธรรมและความ
โ ป ร่ ง ใ ส ใ น ก า ร
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
หน่ วย งานภาครั ฐ 
(ITA) จ านวน 89.51 
คะแนน 

ค่ า ค ะ แ น น ป ร ะ เ มิ น
คุณธรรมและความโปร่งใส
ในกา รด า เ นิ น ง านขอ ง
หน่ วยงานภาครั ฐ  ( ITA) 
จ านวน 93.57 คะแนน  
สูงกว่าเป้าหมาย จ านวน 
4.06 คะแนน 

เพิ่มระดับความเชื่อมั่น
ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
ต่อกระบวนการท างาน 

ผ ล ส า ร ว จ ค ว า ม
เ ช่ือมั่ นด้ านความ
โปร่งใสของผู้รับบริการ
และผู้มีส่วนได้เสีย 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 85 

ผลส ารวจความเชื่อมั่นด้านความ
โปร่งใสทุกขั้นตอนการด าเนินการ
และบริ การ  ร้ อยละ 87.30  
สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 2.30 

6 1 
(16.67) 

5 
(83.33) 

    เพิ่มคุณค่าการท างาน
เพื่อพัฒนาสู่สังคมที่
เป็นธรรม 
 
 
 

มู ล ค่ า ท รั พย์ สิ นที่
ผ ลั ก ดั น ออก จ า ก
ระบบการบังคับคดี 
จ านวน 200,000 
ล้านบาท 

× 

มูลค่าทรัพย์สินที่ผลักดันออก
จากระบบการบังคับคดี จ านวน 
198,869 บาท คิดเป็นร้อยละ 
99.43 ของเป้าหมายจ านวน 
200,000 ล้านบาท ต่ ากว่า
เป้าหมายร้อยละ 0.57 

 

5 2 
(40.00) 

 

3 
(60.00) 

    พั ฒ น า ก ฎ ห ม า ย
กฎระเบียบ สู่สากล 

จ า น วน ก ฎ ห ม า ย
กฎระเบียบ ที่ได้รับ
ก า ร เ ส น อ เ พื่ อ
ป รั บ ป รุ ง แ ก้ ไ ข 
จ านวน 1 เรื่อง 

จ านวนกฎหมาย กฎระเบียบ ที่
ได้ รับการเสนอเพื่อปรับปรุง
แก้ไข จ านวน 4 เรื่อง สูงกว่า
เป้าหมาย จ านวน 1 เรื่อง   

3 - 
(0.00) 

3 
(100) 
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แผนปฏิบัติ
รำชกำร เรื่อง 

เป้ำหมำย ตัวชี้วัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัด แนวทำงกำรพัฒนำ ตัวชี้วัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัด 

ผลด ำเนินกำรโครงกำร  
(จ ำนวนโครงกำร/ร้อยละ) 

จ ำนวน
โครงกำร 

ไม่บรรลุ
เป้ำหมำย 

บรรลุ
เป้ำหมำย 

รวม 3 ตัวชี้วัด 
บรรลุเป้ำหมำย 2 ตัวชี้วัด 

(66.67) 
14 

3 
(21.43) 

11 
(78.57) 

ขั บ เ ค ลื่ อ น
ป ร ะ ช า รั ฐ  สู่
ความเป็นเลิศ 

เ ช่ื อม โย งบู รณา
การความร่วมมือ
ภ า คี เ ค รื อ ข่ า ย
ประชารัฐ 

ร้อยละความเช่ือมั่น
ของประชาชนที่มีต่อ
ก า ร ท า ง า น ข อ ง 
ก ร ม บั ง คั บ ค ดี   
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 85 

ร้อยละความเช่ือมั่นของ
ประชาชนท่ีมีต่อการท างาน
ของกรมบังคับคดี ร้อยละ 91 
สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 6  

ส ร้ า ง สั ม พั น ธ ภ า พ
ค ว า ม ร่ ว ม มื อ ภ า คี
เครือข่ายประชารัฐ 

จ า นวน โค ร ง ก า ร 
MOU ที่ มี ก า ร
ด า เ นิ น ง านอย่ า ง
ต่อเนื่อง จ านวน 5 
หน่วยงาน 

× 

จ า น ว น ห น่ ว ย ง า น ที่ มี ก า ร
เช่ือมโยงบูรณาการความร่วมมือ
ภาคีเครือข่ายประชารัฐ จ านวน 
4 หน่วยงาน ต่ ากว่าเป้าหมาย
จ านวน 1 หน่วยงาน  

1 1 
(100) 

0 
(0.00) 

พัฒนากระบวนการ
สื่อสารและเสริมสร้าง
การรับรู้ของประชาชน 

ร้อยละความเช่ือมั่น
ของประชาชนท่ีมีต่อ
การท างานของกรม
บังคับคดี ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 85 

ร้ อ ย ล ะ ค ว า ม เ ช่ื อ มั่ น ข อ ง
ประชาชนที่มีต่อการท างานของ
กรมบั งคั บคดี  ร้ อยละ  91   
สูงกว่าเป้าหมาย ร้อยละ 6 

7 - 
(0.00) 

7 
(100) 

เพิ่มศักยภาพองค์กร ร้อยละความส าเร็จ
ต า ม แ ผ น เ พิ่ ม
ศั ก ย ภ า พ อ งค์ ก ร 
ร้อยละ 100 

ความส าเร็จของการด าเนินการ
ได้ตามแผนเพิ่มศักยภาพองค์กร  
ร้อยละ 100 

2 - 
(0.00) 

2 
(100) 

รวม 3 ตัวชี้วัด 
บรรลุเป้ำหมำย 2 ตัวชี้วัด 

(66.67) 
10 

1 
(10.00) 

9 
(90.00) 
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แผนปฏิบัติ
รำชกำร เรื่อง 

เป้ำหมำย ตัวชี้วัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัด แนวทำงกำรพัฒนำ ตัวชี้วัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัด 

ผลด ำเนินกำรโครงกำร  
(จ ำนวนโครงกำร/ร้อยละ) 

จ ำนวน
โครงกำร 

ไม่บรรลุ
เป้ำหมำย 

บรรลุ
เป้ำหมำย 

เสริมสร้างองค์กร 
Digital 

องค์กรมีระบบ
เทคโนโลยี
สารสนเทศ และ
นวัตกรรมที่
ทันสมัย 

ร้อยละความส าเร็จ
ขอ งกา รน า ระบบ
สารสนเทศไปใช้ได้ 
ตามแผน ร้อยละ 100 
 

ร้อยละความส าเร็จของการ
น าระบบสารสนเทศไปใช้ได้
ตามแผน ร้อยละ 100 
 

ย ก ร ะ ดั บ อ ง ค์ ก ร สู่
ความเป็นเลิศ 

ค่ า ค ะ แ น น ก า ร
ป ร ะ เ มิ น ร า ง วั ล
คุณภาพการบริหาร
จั ด ก า ร ภ า ค รั ฐ 
จ านวน 300 คะแนน 

ค่ า ค ะ แ น น ป ร ะ เ มิ น ร า ง วั ล
คุณภาพการบริ ห ารจั ดการ
ภ า ค รั ฐ  PMQA 4.0 ร ะ ดั บ
ก้าวหน้า (Advance) มีค่าผล
คะแนน 407 คะแนน สูงกว่า
เป้าหมาย 107 คะแนน    

3 - 
(0.00) 

3 
(100) 

    ยกระดับองค์กรสู่องค์กร 
Digital (LED 4.0)   

ร้อยละความส าเร็จ
ของการน าระบบ
สารสนเทศไปใช้ได้
ตามแผน ร้อยละ 100 

ความส าเร็จของการน าระบบ
สารสนเทศไปใช้ได้ตามแผน  
ร้อยละ 100  

4 1 
(25.00) 

3 
(75.00) 

รวม 2 ตัวชี้วัด 
บรรลุเป้ำหมำย 2 ตัวชี้วัด 

(100) 
7 

1 
(14.29) 

6 
(85.71) 

พัฒนาบุคลากร
ให้มีความเป็น
มืออาชีพ 

ยกระดับสมรรถนะ
บุคลากรสู่ ความ
เป็นมืออาชีพ 

ร้อยละบุคลากรที่มี
ผ ลประ เ มิ น  Core 
Competency ( CC) 
ความสามารถหลัก
ขององค์กรได้ตาม
ร ะ ดั บ ที่ ค า ด ห วั ง  
ร้อยละ 50 
 

ร้ อ ยละ บุ ค ล ากรที่ มี ผ ล
ประเมิน Core Competency 
(CC) ความสามารถหลัก
ขององค์กรได้ตามระดับที่
คาดหวัง ร้อยละ 99.70 
สูงกว่า เป้าหมายร้อยละ 
49.70 

ยกระดับขีดความสามารถ
บุคลากร 

ร้อยละบุคลากรที่ผล
ป ร ะ เ มิ น  Core 
Competency (CC) 
ความสามารถหลัก
ขององค์กรได้ตาม
ร ะ ดั บ ที่ ค า ด ห วั ง 
ร้อยละ 50 

บุคลากรที่ ผลประเมิน Core 
Competency (CC) ความสามารถ
หลักขององค์กรได้ตามระดับที่
คาดหวัง ร้อยละ 99.70 สูงกว่า
เป้าหมายร้อยละ 49.70 

6 0 
(0.00) 

6 
(100) 

สร้ า งแรงจู ง ใจและ
ค ว า ม ผู ก พั น ข อ ง
บุคลากร 

ร้อยละความผูกพัน
ของบุคลากร ร้อยละ 
65 

ร้อยละความพอใจและความ
ผูกพันของบุคลากร  ร้อยละ 
79.59 สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 
14.59 

2 - 
(0.00) 

2 
(100) 
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แผนปฏิบัติ
รำชกำร เรื่อง 

เป้ำหมำย ตัวชี้วัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัด แนวทำงกำรพัฒนำ ตัวชี้วัด ผลด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัด 

ผลด ำเนินกำรโครงกำร  
(จ ำนวนโครงกำร/ร้อยละ) 

จ ำนวน
โครงกำร 

ไม่บรรลุ
เป้ำหมำย 

บรรลุ
เป้ำหมำย 

เสริมสร้างค่านิยมและ
วัฒนธรรมองค์กร 

ร้อยละการประเมิน 
Role Model ข อ ง
ผู้บริหาร ร้อยละ 70 

ผู้บริหาร เป็นต้นแบบ Role 
Model ได้ร้อยละ 100 สูงกว่า
เป้าหมายร้อยละ 30 

1 - 
(0.00) 

1 
(100) 

    ย ก ร ะ ดั บ อ ง ค์ ก ร สู่
องค์กรแห่งการเรียนรู้ 

ร้ อ ย ล ะ  Best 
Practice ที่ น า ไ ปสู่
ก า ร ป ฏิ บั ติ จ า ก
จ านวนองค์ความรู้
ทั้งหมด ร้อยละ 10 

× 

ปัจจุบันกองบริหารทรัพยากร
บุคคล อยู่ระหว่างคัดเลือกองค์
ความรู้  (KM)  เพื่ อ เป็น Best 
Practice ของหน่วยงานในสังกัด
กรมบังคับคดีจัดท าองค์ความรู้ 
(KM)  

1 1 
(100) 

0 
(0.00) 

รวม 4 ตัวชี้วัด 
บรรลุเป้ำหมำย 3 ตัวชี้วัด 

(75.00) 
10 

1 
(10.00) 

9 
(90.00) 
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4. สรุปผลการด าเนินการโครงการตามแผนปฏิบัติราชการรายปี (พ.ศ. 2564) ของกรมบังคับคดี 
 (เดือนตุลาคม 2563 – กันยายน 2564) 

 

แผนปฏิบัติราชการ  โครงการ 
จ านวน
โครงการ 

ผลด าเนินงานโครงการ 
(X) 

ไม่บรรลุ
เป้าหมาย  

() 
บรรลุ

เป้าหมาย  

จ านวนโครงการที่บรรจุในแผนปฏิบัติราชการรายปีฯ 41 
6 

(14.63) 
35 

(85.37) 

เรื่อง เสริมสร้างภาพลักษณ์องค์กรและยกระดับธรรมาภิบาล 14 
3 

(21.43) 
11 

(78.57) 
เพิ่มระดับความเช่ือมั่นของผู้มีส่วน
ได้ส่วนเสียต่อกระบวนการท างาน 

โครงการเสรมิสร้างคุณธรรมจริยธรรม    
 

โครงการส ารวจความเช่ือมั่นด้านความโปร่งใสของ
ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

   

โครงการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 

   

โครงการอบรมให้ความรู้ เกี่ยวกับการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
หน่ ว ย ง านภาครั ฐ  ( Integrity and Tranparency 
Assessment : ITA) และสร้างความรู้ในเรื่องผลประโยชน์
ทับซ้อนให้แก่เจ้าหน้าที่กรมบังคับคดี 

   

โครงการทบทวนแผนปฏิบตัิราชการของกรมบังคบัคด ี    

โครงการสร้างสื่อประชาสมัพันธ์เปน็ภาษาตา่งประเทศ   ×  

2. เพิ่มคณุค่าการท างานเพื่อพัฒนา
สู่สังคมที่เป็นธรรม 

โครงการมหกรรมขายทอดตลาด    

โครงการเร่งรัดผลักดันทรัพย์สินเชิงรุกออกจาก
กระบวนการบังคับคดี 

 ×  

โครงการเพิม่ประสิทธิภาพด้านการบังคับคด ี
- เร่งรัดอนุญาตขาย 
- เร่งรัดจัดประชุมคณะกรรมการก าหนดราคาทรัพย ์
- เร่งรัดประกาศขาย 
- เร่งรดัท าบญัชีรับ – จ่าย 
- เร่งรัดด าเนินการคดีเสร็จ 

 

  

โครงการเพิม่ประสิทธภิาพการจดัประชุมคณะกรรมการ
ก าหนดราคาทรัพย ์

   

โครงการเร่งรัดด าเนินคดีคา้งด าเนินการ 9 ปี และ 10 ปี  ×  

3. พัฒนากฎหมาย กฎ ระเบียบ สู่สากล โครงการศึกษาวิจัย ปรับปรุง กฎหมาย กฎ ระเบียบ 
อย่างต่อเนื่อง 
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แผนปฏิบัติราชการ  โครงการ 
จ านวน
โครงการ 

ผลด าเนินงานโครงการ 
(X) 

ไม่บรรลุ
เป้าหมาย  

() 
บรรลุ

เป้าหมาย  
 โครงการการประชุมด้านการบังคับคดีร่วมกับ

หน่วยงานด้านการบังคับคดีล้มละลายของประเทศ
สมาชิกอาเซียนและประเทศคู่เจรจา (จีน ญี่ปุ่น และ
เกาหลีใต้) 

   

โครงการพัฒนาองค์ความรู้ทางวิชาการและการ
แลกเปลี่ยนความรู้และประสบการณ์ทั้งในประเทศ
และต่างประเทศ 

   

เรื่อง ขับเคลื่อนประชารัฐ สู่ความเป็นเลิศ 10 
1 

(10.00) 
9 

(90.00) 
1. สร้างสัมพันธภาพความร่วมมือ
ภาคีเครือข่ายประชารัฐ 

โครงการบูรณาการการท างานและเช่ือมโยงฐานข้อมูล  ×  

2. พัฒนากระบวนการสื่อสารและ
เสรมิสร้างการรับรู้ของประชาชน 

โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการติดตามผลการด าเนินงาน
เครือข่ายบังคับคดีและวิทยากรตัวคูณกรมบังคับคดี 

   

 โครงการสร้างเครือข่ายบังคับคดีและวิทยากรตัวคูณ    

 โครงการไกลเ่กลี่ยข้อพิพาทช้ันบังคับคดีเชิงรุก   
 

 โครงการเสริมสร้างประสิทธิภาพด้านการบังคับคดี 
การไกล่เกลี่ยข้อพิพาทและการลดความเหลื่อมล้ าใน
พื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

   

 โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการเกี่ยวกับพระราชบัญญัติ
ล้มละลาย (ฉบับที่ 9) พ.ศ. 2559 (การฟื้นฟูกิจการของ
ลูกหนี้ท่ีเป็นวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม) 

   

 โครงการประชาสัมพันธ์เชิงรุกเผยแพร่ภารกิจด้าน
การบังคับคดี 

   

 โครงการเสรมิสร้าง LED Brand Ambassador    

3. เพิ่มศักยภาพองค์กร โครงการ 1 ส านักงาน 1 นวัตกรรม    

 โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อเตรียมความพร้อม
สมัครขอรับการรับรองมาตรฐานการให้บริการของ
ศูนย์ราชการสะดวก (GECC) 
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แผนปฏิบัติราชการ  โครงการ 
จ านวน
โครงการ 

ผลด าเนินงานโครงการ 
(X) 

ไม่บรรลุ
เป้าหมาย  

() 
บรรลุ

เป้าหมาย  

เรื่อง เสริมสร้างองค์กร Digital 7 
1 

(14.29) 
6 

(85.71) 
1. ยกระดับองค์กรสู่ความเป็นเลิศ โครงการจ้างท่ีปรึกษาเพื่อยกระดบัการพัฒนา

องค์การสู่ความเป็นเลิศตามกรอบคุณภาพการ
บริหารจัดการภาครัฐ (PMAQ) ของกรมบังคับคดี 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

   

 
โครงการให้ความรู้ดา้นการพัฒนาศักยภาพองค์กร
ตามกรอบ PMQA 

   

 โครงการพัฒนาตามกรอบ PMQA   
 

2. โครงการ LED 4.0  โครงการความมั่นคงปลอดภยัทางสารสนเทศ   
 

 
โครงการพัฒนาบุคลากรด้านทักษะดิจิทัล  ×  

 โครงการพัฒนานวัตกรรมการให้บริการด้านการ
บังคับคดี 
- การใช้ระบบ e - Filing ส าหรับส านวนอายดัใหม ่
- การจ่ายเงินให้คู่ความทางระบบ Corporate 
Online 

 

  

 โครงการน าร่องส านักงานบังคับคดีการใช้ระบบ  
e - Filing กับคดียึดใหม ่

   

เรื่อง พัฒนาบุคลากรให้มีความเป็นมืออาชีพ 10 
1 

(10.00) 
9 

(90.00) 
1. ยกระดับขดีความสามารถบคุลากร โ คร งการพัฒนาระบบ  Career Path & Career 

Development Plan  
   

โครงการพัฒนาบุคลากรที่มีสมรรถนะสูง (High 
Potential Staff) : Talent Management for 
Successor) 

   

โครงการอบรมหลักสูตรปฐมนเิทศบุคลากรมกรมบังคับคด ี   
 

 โครงการพัฒนาและฝึกทักษะภาษาอังกฤษเพื่อการ
ปฏิบัติงาน 

   

 โครงการฝึกอบรมหลักสูตรการพัฒนาและเพิ่มทักษะ
บุคลากรด้านการด าเนินการทางวินัย 

   

 โครงการการบังคับคดีส าหรับเจ้าพนักงานบังคับทาง
ปกครอง 
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แผนปฏิบัติราชการ  โครงการ 
จ านวน
โครงการ 

ผลด าเนินงานโครงการ 
(X) 

ไม่บรรลุ
เป้าหมาย  

() 
บรรลุ

เป้าหมาย  
2. สร้างแรงจูงใจและความผูกพัน
ของบุคลากร 

โครงการเสรมิสร้างความผูกพันและความผาสุกของ
องค์กร 

   

 โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการการป้องกันและระงับ
อัคคีภัยเพื่อความปลอดภัยของกรมบังคับคดี 

   

3. เสริมสร้างค่านิยมและวัฒนธรรม
องค์กร 

โครงการเสรมิสร้างค่านิยมและวฒันธรรมองค์กร    

4. ยกระดับองค์กรสู่องค์กรแห่งการ
เรียนรู้ 

โครงการบริหารจัดการความรู้ในองค์กร (KM)  ×  

 



๑๓ 
 

5. ผลด ำเนินงำนโครงกำรตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี (พ.ศ. 2564) ของกรมบังคับคดี 
ตั้งแต่เดือนตุลำคม 2563 – กันยำยน 2564 

 

แผนปฏิบัติรำชกำร เรื่อง เสริมสร้ำงภำพลักษณ์องค์กรและยกระดับธรรมำภิบำล 

 ๑) เป้าหมาย : ภาพลักษณ์องค์กรน่าเชื่อถือ โปร่งใส เป็นธรรม เสมอภาคและทันสมัย 
2) ตัวช้ีวัด : ค่าคะแนนประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) เพิ่มขึ้นจากปีท่ีผ่านมา (ปี 2563) จ านวน 1 คะแนน (คะแนน ปี 2563 เท่ากับ 88.51 คะแนน  

 3) ค่าเป้าหมาย : 89.51 คะแนน  
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
เพิ่มระดับความเช่ือมั่น
ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
ต่อกระบวนการท างาน 
 

โครงการเสรมิสร้างคุณธรรม
จริยธรรม  
 

ร้อยละของเรื่องร้องเรียนจาก
ประชาชนเกี่ยวกับพฤติกรรม 
ในการปฏิบัติงานของบุคลากร 
ที่สอบสวนแล้วเป็นจริง จนถึง 
มีการลงโทษ 

ลดลงจากปีฐาน 
ร้อยละ 10 
(คิดค่าเฉลี่ย  

3 ปีย้อนหลัง) 

- - กรมบังคับคดีทดสอบความรู้ เกี่ยวกับ
พระราชบัญญัติมาตรฐานทางจริยธรรม 
พ.ศ. 2562 และประมวลจริยธรรม
ข้าราชการพลเรือน ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 จ านวน 2,998 คน ผ่านเกณฑ์
จ านวน 2,988 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
ส่งผลให้ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
กรมบังคับคดี ไม่มี เรื่ องร้องเรียนจาก
ประชาชนเกี่ยวกับพฤติกรรมในการปฏบิัติงาน
ของบุคลากรที่สอบสวนแล้วเป็นจริง จนถึง
มีการลงโทษ หรือร้อยละ 0 

กบท. 

 

โครงการส ารวจความเช่ือมั่น
ด้านความโปร่งใสของผู้รับบริการ
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
 

ระดับความพึงพอใจในคุณภาพ
การให้บริการของภาครัฐ 

ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 85 

- - กรมบังคับคดีส ารวจความเช่ือมั่นของ
ผู้รับบริการหรือผู้มีส่วนเกี่ยวข้องกับกรม
บังคับคดีต่อกระบวนการบังคับคดี ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 พบว่าประชาชนมี
ความเชื่อมั่นต่อกระบวนการบังคับคดี 

กพร. 
 



๑๔ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
ร ้อ ย ล ะ  91 โดยร้อยละ 91.1 มีความ
เช่ือมั่นในกระบวนการประมูลซื้อทรัพย์/
การขายทอดตลาด และร้อยละ 92.3 
มีความพึงพอใจต่อกระบวนการบังคับคดี 
สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 7.30 (เป้าหมาย
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 85) ในภาพรวม 
ส าหรับร้อยละ 92.1 มีความพึงพอใจต่อ
กระบวนการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทช้ันบังคับคดี  

 

โครงการประเมินคุณธรรม
และความ โปร่ ง ใส ในการ
ด า เนินงานของหน่วยงาน
ภาครัฐ (ITA) 
 

ค่ าคะแนนประ เมิ นความ
โปร่งใส (ITA) เพิ่มขึ้นจากปีที่
ผ่านมา(ปี 2563) 1 คะแนน 
(คะแนนปี  2563 เท่ากับ 
88.51 คะแนน 

89.51 คะแนน  
 

-- - กรมบังคับคดีได้รับการประเมินคุณธรรม
และความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
หน่วยงานภาครัฐ (Integrity and Transparency 
Assessment: ITA) ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 โดยส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ 
(ส านักงาน ป.ป.ช.) ได้ประกาศผลคะแนน
การประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส
ในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 
โดยกรมบั งคับคดี ได้ รั บคะแนนการ
ประเมินผลในภาพรวมของปี 2564 ที่ดีขึ้น
คิดเป็น 93.57 คะแนน จัดอยู่ในระดับ A 
สูงกว่าเป้าหมาย 4.06 คะแนน (เป้าหมาย
ร้อยละ 89.51 คะแนน)  

กพร. 
 

 

โ คร งการอบรม ให้ความรู้
เกี่ยวกับการประเมินคุณธรรม
และความ โปร่ ง ใส ในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 

ร้อยละของบุคลากรกรมบังคับคดี
ที่เข้าร่วมอบรมมีความรู้เรื่อง
การประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในการด าเนินงาน

ร้อยละ 80 - - กรมบังคับคดีอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (Integrity 
and Tranparency Assessment : ITA) 

กพร. 



๑๕ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
(Integrity and Tranparency 
Assessment : ITA) และสร้าง
ความรู ้ในเรื ่องผลประโยชน์
ท ับ ซ ้อ น ใ ห ้แ ก ่ เ จ ้า ห น ้า ที่
กรมบังคับคดี 
 

ของหน่วยงานภาครัฐ และ
สร้างความรู้ในเรื่องผลประโยชน์
ทับซ้อน  

และสร้างความรู้ในเรื่องผลประโยชน์ทับซ้อน
ให้แก่เจ้าหน้าที่กรมบังคับคดี จ านวน 28 คน 
หลังเข้ารับกาอบรมบุคลากรกรมบังคับคดี
มีความรู้เรื่องการประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงาน
ภาครัฐ และสร้างความรู้ในเรื่องผลประโยชน์
ทับซ้อน ร้อยละ 85.19 สูงกว่าเป้าหมาย
ร้อยละ 5.19 (เป้าหมายร้อยละ 80) 

 โครงการทบทวนแผนปฏิบัติ
ราชการของกรมบังคับคดี 
 

ร้อยละความส าเร็จของการ
ทบทวนแผนปฏิบัติราชการ
ของกรมบังคับคดีได้ตามแผน 
ที่ก าหนด 

ร้อยละ 100 - - ไม่ได้ด าเนินการเนื่องจากสถานการณ์
การแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 (COVID – 19) อย่างไรก็ตาม
กองนโยบายและแผน ได้ด า เนินการ
ทบทวนแผนปฏิบัติราชการระยะ 3 ปี 
(พ.ศ. 2563 – 2565) ของกรมบังคับคดี 
พร้อมทั้งจัดท าแผนปฏิบัติราชการรายปี 
(พ.ศ. 2565) ของกรมบังคับคดี เพื่อเป็น
กรอบแนวทางให้หน่วยงานในสังกัด
กรมบังคับคดี ใช้ขับเคลื่อนภารกิจของ
หน่วยงานให้ เป็นไปตาม เป้ าหมายที่
ก าหนดไว้ต่อไป ท าให้ร้อยละความส าเร็จ
ของการทบทวนแผนปฏิบัติราชการของ
กรมบังคับคดีได้ตามแผนที ่ก าหนดไว้ 
หรือร้อยละ 100 
 

กนย. 



๑๖ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
 โครงการสร้างสื่อประชาสัมพันธ์

เป็นภาษาต่างประเทศ  
 

จ านวนสื่อประชาสัมพันธ์ เป็น
ภาษาต่างประเทศที่สื่อสารสู่
ภายนอกองค์กร 

2 เรื่อง - - จั ด ท า สื่ อ ป ร ะ ช า สั ม พั น ธ์ เ ป็ น
ภาษาต่างประเทศ จ านวน 1 เรื่อง โดย
จัดท าวีดิทัศน์ เผยแพร่ประชาสัมพันธ์
แนะน าบทบาทภารกิจของกรมบังคับคดี 
(ฉบับภาษาอังกฤษ) ต่ ากว่าเป้าหมาย จ านวน 
1 เรื่อง  

สลก.(ปชส.) 

2. เพิ่มคุณค่าการท างาน
เพื่อพัฒนาสู่สังคมที่
เป็นธรรม 

โครงการมหกรรมขายทอดตลาด 
 

ร้ อยละความส าเร็ จการจั ด
มหกรรมขายทอดตลาดได้ตาม
แผนที่ก าหนด 

ร้อยละ 100 - - ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 มีส านักงาน
บังคับคดีจังหวัด/สาขา มีแผนการจัด
มหกรรมการขายทอดตลาด จ านวน 114 แห่ง 
โดยมีส านักงานบังคับคดีจังหวัด/สาขา 
สามารถจัดมหกรรมฯ ได้ตามแผนที่
ก าหนดไว้ จ านวน 114 แห่ง หรือร้อยละ 
100  

กนย. 

โครงการเร่งรัดผลักดันทรัพย์สิน
เชิงรุกออกจากกระบวนการ
บังคับคดี 
 
 

มูลค่าทรัพย์สินที่ผลักดันออก
จากระบบการบังคับคดี 

200,000 
ล้านบาท 

 

- - กรมบังคับคดีสามารถผลักดันทรัพย์สิน
ออกจากระบบการบังคับคดี  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ได้ จ านวน 
198,869,293,838 บาท คิดเป็น
ร้อยละ 99.43 ของเป้าหมายจ านวน 
200,000 ล้านบาท ต่ ากว่าเป้าหมาย
ร้อยละ 0.57 

กนย. 

 

โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
ด้านการบังคับคดี 
- เร่งรัดอนุญาตขาย 
- เร่งรัดจัดประชุมคณะกรรมการ
ก าหนดราคาทรัพย์ 
- เร่งรัดประกาศขาย 

ร้ อยละของคดี ที่ ส ามารถ
ด าเนินการเสร็จได้ตามเป้าหมาย 

ร้อยละ 100 - - กรมบังคับคดีเพิ่มประสิทธิภาพด้านการ
บังคับคดี โดยใช้นโยบาย 5 เร่ง ในการพัฒนา
บริหารจัดการคดี (case management 
Excellence) ได้แก่ 1. เร่งรัดอนุญาตขาย  
2. เ ร่ ง รั ด ป ร ะ ชุ ม ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร ฯ   
3. เร่งรัดประกาศขาย 4. เร่งรัดท าบัญชี

กนย. 



๑๗ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
- เร่งรัดท าบัญชีรับ – จ่าย 
- เร่งรัดด าเนินการคดีเสร็จ 
 

รับ - จ่าย  และ 5. เร่งรัดคดีเสร็จด าเนินการ 
โดยสามารถเร่งรัดคดีเสร็จได้ (คดีแพ่งและ
คดีล้มละลาย) จ านวน 342,000 คดี  
สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 3.64 ของเป้าหมาย
จ านวน 330,000 คดี   

 

โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการ
จัดประ ชุมคณะกรรมการ
ก าหนดราคาทรัพย์ 
 

ร้อยละความส าเร็จในการจัด
ประชุมคณะกรรมการก าหนด
ราคาทรัพย์ได้ตามแผนที่ก าหนด 

ร้อยละ 80 - - กรมบังคับคดีเพิ่มประสิทธิภาพการจัด
ประชุมคณะกรรมการก าหนดราคาทรัพย์
โดยจัดประชุมคณะกรรมการก าหนด
ราคาทรัพย์ ได้จ านวน 698 ครั้ง คิดเป็น
ร้อยละ 89.48 ของแผนที่ก าหนดจ านวน 
780 ครั้ง สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 9.48 

พป. 

 

โครงการเร่งรัดด าเนินคดีค้าง
ด าเนินการ 9 ปี และ 10 ปี 
 

ร้อยละส านวนค้างด าเนินการ 
9 ปี และ 10 ปี ที่ด าเนินการเสร็จ 

ร้อยละ 35 - - - กำรเร่งรัดคดีค้ำงด ำเนินกำร 9 ปี 
     ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 มีจ านวน
คดีค้ างตั้ งต้น  จ านวน 2,031 เรื่ อง 
ด าเนินการเสร็จ 348 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 
17.13 ของจ านวนคดีค้างด าเนินการ 
ต่ ากว่าเป้าหมายร้อยละ 17.87 
- กำรเร่งรัดคดีค้ำงด ำเนินกำร 10 ปี 
     ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 มีจ านวน
คดีค้างตั้งต้น จ านวน 10,739 เรื่อง 
ด าเนินการเสร็จ 2,386 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 
22.22 ของจ านวนคดีค้างด าเนินการ 
ต่ ากว่าเป้าหมายร้อยละ 12.78 
รวมส านวนค้างด าเนินคดีค้างด าเนินการ 
9 ปี และ 10 ปี จ านวน 12,770 เรื่อง 
ผลด าเนินการเสร็จ จ านวน 2,734 เรื่อง 

กนย. 



๑๘ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
คิดเป็นร้อยละ 21.40 ต่ ากว่าเป้าหมาย
ร้อยละ 13.60  

3. พัฒนากฎหมาย 
กฎระเบียบสู่สากล 

โครงการศึกษาวิจัย ปรับปรุง 
กฎหมาย กฎระเบียบ อย่างต่อเนื่อง 
 
 

จ านวนกฎหมาย กฎระเบียบ 
ที่ได้รับการเสนอเพื่อปรับปรุง
แก้ไข 

1 ฉบับ 
 

- - กรมบั งคับคดี ได้ เสนอปรับปรุ งแก้ ไข
กฎหมาย กฎระเบียบต่างๆ ที่เกี่ยวข้องกับ
การบั งคับคดีแพ่ งและการบั งคับคดี
ล้ ม ล ะ ล า ย  ใ ห้ มี ค ว า ม ทั น ส มั ย เ ป็ น
มาตรฐานสากล จ านวน 4 ฉบับ สูงกว่า
เป้าหมาย 1 ฉบับ หรือร้อยละ 33.33 
(เป้าหมาย 3 ฉบับ) ดังนี ้
1. ร่างพระราชบัญญัติล้มละลาย (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. .... (เจ้าพนักงานพิทักษ์ทรัพย์เอกชน)  
2. ร่างพระราชบัญญัติเจ้าพนักงานบังคับคดี 
พ.ศ. ....  
3. ร่างพระราชบัญญัติล้มละลาย (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. ....  (กระบวนพิจารณาเกี่ยวกับการ
ฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้)  
4. ร่างกฎกระทรวงก าหนดหลักเกณฑ์ 
วิธีการ และเง่ือนไขในการขายทอดตลาด
ด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. .... 

พป. 
 

 

โครงการการประชุมด้านการ
บังคับคดีร่วมกับหน่วยงาน
ด้านการบังคับคดีล้มละลาย
ของประเทศสมาชิกอาเซียน
และประเทศคู่เจรจา (จีน ญี่ปุ่น 
และเกาหลีใต้) 

จ านวนรายงานสรุปผลการ
ประชุม 

1 ฉบับ 2,589,000 658,347.25 กรมบังคับคดีจัดการประชุมทางไกลผ่าน
จอภาพ (Video Conference) ในหัวข้อ 
“การบริหารจัดการคดีล้มละลายและคดี
ฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้ในช่วงสถานการณ์
การแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 (COVID – 19)” โ ดยมี ผู้ เ ข้ า ร่ วม

พป. 



๑๙ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
 ประชุมจาก 6 ประเทศ ได้แก่ ประเทศ

มาเลเซีย ประเทศสิงคโปร์  ประเทศ
เวียดนาม ประเทศไทย และประเทศคู่เจรจา 
ได้แก่ ประเทศญี่ปุ่น และสาธารณรัฐเกาหลี 
รวมถึงผู้แทนองค์การระหว่างประเทศที่
เกี่ยวข้อง ผู้ทรงคุณวุฒิด้านการบังคับคดี
ล้มละลาย และการฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้ 
ผู้บริหารกระทรวงยุติธรรม หน่วยงานใน
สังกัดกระทรวงยุติธรรมและกรมบังคับคดี 
จ านวน 200 คน สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 
110.52 (เป้าหมายร้อยละ 95 คน) และ
มีจ านวนรายงานสรุปผลการประชุม
ไม่น้อยกว่า 1 ฉบับ เนื่องจากกรมบังคับคดี
ได้ด าเนินการจัดโครงการดังกล่าวเสร็จ
เรียบร้อยแล้ว และสามารถด าเนินการ
เป็นไปตามเป้าหมายและบรรลุวัตถุประสงค์
ของโครงการที่ก าหนดไว้แล้ว ดังนั้น เพื่อให้
การบริหารงบประมาณเป็นไปอย่ างมี
ประสิทธิภาพ มีความคุ้มค่า และเกิด
ประโยชน์สูงสุด กรมบังคับคดีจึงน าเงิน
เหลือจ่ายจากโครงการดังกล่าว จ านวน 
1,712,236 บาท ไปใช้เสริมงบประมาณ
ในส่วนของโครงการที่ ไม่ได้รับจัดสรร



๒๐ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
งบประมาณ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการ
ปฏิบัติงาน และบริการประชาชน 

 โครงการพัฒนาองค์ความรู้ทาง
วิชาการและการแลกเปลี่ยน
ความรู้และประสบการณ์ทั้งใน
ประเทศและต่างประเทศ 
 

จ านวนแนวทางการพัฒนา
กระบวนการบังคับคดี 

ไม่น้อยกว่า  
1 เรื่อง  

577,100 577,100 กรมบังคับคดี พัฒนาองค์ความรู้ทางวิชาการ
และการแลกเปลี่ยนความรู้และประสบการณ์
ทั้งในประเทศและต่างประเทศ โดยมีความ
ร่วมมือระหว่างประเทศในด้านต่าง ๆ จ านวน 
14 เรื่อง ดังนี้ 
1. การประชุมคณะท างาน 1 ว่าด้วย
วิสาหกิจขนาดกลาง ขนาดย่อม และราย
ย่อยของคณะกรรมาธิการกฎหมายการค้า
ระหว่างประเทศแห่งสหประชาติ (UNCITRAL) 
สมัยที่ 35  
2. การประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสอาเซียน
ด้ านกฎหมาย ครั้ งที่  19 (The 19 th 
ASEAN Senior Law Official Meeting : 
ASLOM  
3. การประชุมสามัญประจ าปีองค์การเจ้า
พนักงานผู้ปฏิบัติ งานด้ านล้มละลาย
ระหว่างประเทศ (International Association 
of Insolvency Regulators – IAIR) 
ด าเนินการออนไลน์ผ่านโปรแกรม Zoom 
4. การประชุมด้านกฎหมายอาเซียน : การ
แลกเปลี่ยนประสบการณ์ของประเทศ
สมาชิกอาเซียนในการเพิ่มประสิทธิภาพ

พป. 



๒๑ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
การบังคับใช้กฎหมายและการบังคับคดีให้
เป็นไปตามค าพิพากษาของศาล 
5. การประชุมสามัญประจ าปี (Permanent 
Council) ของสภาเจ้าพนักงานบังคับคดี
ระหว่างประเทศ (UIHJ - Union Internationale 
des Huissiers de Justice) ผ่ า น ร ะบบ
การประชุมทางไกล (Video Conference) 
6. การประชุมนานาชาติว่าด้วยการเพิ่ม
ขีดความสามารถในการประกอบธุรกิจ 
(International Conference on Ease of 
Doing Business) ประจ าปี ค.ศ. 2020 
โดยระบบทางไกลผ่านโปรแกรม Zoom 
7. ก า ร ป ร ะ ชุ ม อ อ น ไ ล น์  ( Online) 
ค ณ ะ ท า ง า น  5 ค ณ ะ ก ร ร ม า ธิ ก า ร
สหประชาชาติว่าด้วยกฎหมายการค้า
ร ะ ห ว่ า ง ป ร ะ เ ท ศ ว่ า ด้ ว ย ก ฎ ห ม า ย
ล้มละลาย สมัยที่  57 คณะกรรมาธิการ
สหประชาชาติว่าด้วยกฎหมายการค้า
ร ะ ห ว่ า ง ป ร ะ เ ท ศ  ( United Nations 
Commission on 
8. ประชุมออนไลน์ (Online) คณะท างาน 6 
คณะกรรมาธิการสหประชาชาติว่าด้วย
กฎหมายการค้าระหว่างประเทศ ว่าด้วย
การขายเรือโดยกระบวนการทางศาลสมัยที่ 37  
9. ประชุมออนไลน์ (Online) คณะท างาน 1 
ได้พิจารณาร่างแนวทางการออกกฎหมาย



๒๒ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
ว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรธุรกิจประเภท
จ ากั ดความรับผิด  (Draft Legislative 
Guide on an UNCITRAL Limited 
Liability Organization - UNLLO)  
10. การน าเสนอรายงานผลการรวบรวม
ข้อมูล โดย Mr.Mahesh Uttamchandani 
แ ล ะ  Mr.Sergio Muro ใ น หั ว ข้ อ 
“หลักฐานเบื้องต้นเกี่ยวกับการยื่นฟ้อง
ขอให้ล้มละลายของธุรกิจภายหลังเกิด
วิกฤต COVID-19” (ผ่านโปรแกรม Zoom) 
11.  การประ ชุมผ่ านระบบ online 
คณะกรรมาธิการกฎหมายการค้าระหว่างประเทศ 
แห่ งสหประชาชาติ  (United Nations 
Commission on International Trade 
Law – UNCITRAL) คณะท างาน ๖ ว่าด้วย
ก า รขาย เ รื อ โ ดยกระบวนกา รทา ง
ศาล Working Group VI: Judicial Sale 
of Ships  สมัยที่ ๓๘  
12 .  การประ ชุมผ่ านร ะบบ online 
คณะกรรมาธิการกฎหมายการค้าระหว่าง
ประเทศ แห่งสหประชาชาติ  (United 
Nations Commission on International 
Trade Law – UNCITRAL) คณะท างาน ๕ 
ว่าด้วยกฎหมายล้มละลาย (Working 
Group V: Insolvency Law) สมัยที่ ๕๘  



๒๓ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
 13. การประชุมระหว่างประเทศ ว่าด้วย
การบริหารจัดการคดีล้มละลายและคดี
ฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้ในช่วงสถานการณ์
การแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 (COVID-19) (International 
Conference on Bankruptcy and 
B u s i n e s s  R e o r g a n i z a t i o n 
Management during the COVID–19 
Pandemic) 
14. การประชุมคณะกรรมมาธิการ
กฎหมายการค้าระหว่างประเทศแห่ง
สหประชาชาติ (United Nations Commission 
on International Trad Law - UNCITRAL) 
คณะท างาน 5 ว่าด้วยกฎหมายล้มละลาย 
( Working Group V:Insolvency Law) 
สมัยที่ 54  

 
 
 
 
 
 
 
 



๒๔ 
 

2. แผนปฏิบัติรำชกำร เรื่อง  ขับเคลื่อนประชำรัฐ สู่ควำมเป็นเลิศ 

๑) เป้าหมาย  : เชื่อมโยงบูรณาการความร่วมมือภาคีเครือข่ายประชารัฐ 
2) ตัวช้ีวัด  : ร้อยละความเช่ือมั่นของประชาชนท่ีมีต่อการท างานของกรมบังคับคดี 
3) ค่าเป้าหมาย  : ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 85  

 ๔) แนวทางการพัฒนา 
(๔.๑) สร้างสัมพันธภาพความร่วมมือภาคีเครือข่ายประชารัฐ  

ตัวช้ีวัด : ร้อยละจ านวนโครงการ MOU ที่มีการด าเนินงานอย่างต่อเนื่อง  
ค่าเป้าหมาย : 5  

(๔.๒) พัฒนากระบวนการสื่อสารและเสริมสร้างการรับรู้ของประชาชน 
ตัวช้ีวัด : ร้อยละความเช่ือมั่นของประชาชนท่ีมีต่อการท างานของกรมบังคับคดี 
ค่าเป้าหมาย : ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 85 

  (๔.๓) เพิ่มศักยภาพองค์กร 
   ตัวช้ีวัด : ร้อยละความส าเร็จตามแผนเพิ่มศักยภาพองค์กร 

ค่าเป้าหมาย : ร้อยละ 100 
 5) แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 

จ านวน 12 แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
1. สร้างสัมพันธภาพ
ความร่วมมือภาคีเครือข่าย
ประชารัฐ 

โครงการบูรณาการการท างาน
และเชื่อมโยงฐานข้อมูล 
 

จ านวนหน่วยงานที่ท า 
MOU 

5 หน่วยงาน - - กรมบังคับคดีเช่ือมโยงบูรณาการความร่วมมือ
ภาคีเครือข่ายประชารัฐ จ านวน 4 หน่วยงาน 
ต่ ากว่าเป้าหมายจ านวน 1 หน่วยงาน (เป้าหมาย 
5 หน่วยงาน) ได้แก่  
(1) บริษัท เอสอี ดิจิทัล จ ากัด  
(2) สหกรณ์ออมทรัพย์เสมาหนองคาย จ ากัด  

- พป. 
- ศทส. 



๒๕ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
(3) สหกรณ์ออมทรัพย์สาธารณสุขยโสธร จ ากัด  
(4) บริษัท บริหารสินทรัพย์ ชโย จ ากัด 

2. พัฒนากระบวนการ
สื่อสารและเสริมสร้าง
การรับรู้ของประชาชน 

โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการ
ติ ด ต า ม ผ ล ก า ร ด า เ นิ น ง าน
เครือข่ายบังคับคดีและวิทยากร
ตัวคูณกรมบังคับคดี 
 

ร้อยละของผู้ เข้ าร่ วม
โครงการมีความรู้ ความเข้าใจ
ในแนวทางการแก้ ไข
ปัญหาอุปสรรคและไดร้บั
ทราบข้อเสนอแนะต่างๆ  

ร้อยละ 80 895,000 238,019 กรมบั ง คั บคดี จั ด โ ค ร งก า ร ประ ชุ ม เ ชิ ง
ปฏิบัติการติดตามผลการด าเนินเครือข่าย
บังคับคดีและวิทยากรตัวคูณกรมบังคับคดี  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จ านวน 31 
จังหวัด โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 247 คน 
สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 2.91 (เป้าหมาย 240 คน) 
ประกอบด้วย เครือข่ายบังคับคดีและวิทยากร
ตัวคูณในกลุ่มจังหวัด Sandbox ที ่1 – 4 และ
ประชาชนในพ้ืนท่ี โดยบรรยายให้ความรูห้ัวขอ้ 
“ภารกิ จ ขอ งกรมบั ง คั บคดี ” พร้ อมทั้ ง
แลกเปลี่ยนประสบการณ์ร่วมกันในการแก้ไข
ปัญหาและอุปสรรค และสามารถถ่ายทอด
ให้กับประชาชนได้อย่างถูกต้อง หลังเข้ารับการ
อบรมผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจใน
แนวทางการแก้ไขปัญหาอุปสรรคและได้รับ
ทราบข้อเสนอแนะต่างๆ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80
ทั้งนี้ กรมบังคับคดีได้ด าเนินการจัดโครงการ
ประชุมเชิงปฏิบัติการติดตามผลการด าเนิน
เครือข่ายบังคับคดีและวิทยากรตัวคูณกรม
บังคับคดี เสร็จเรียบร้อยแล้ว และเป็นไปได้
ตามเป้าหมายและบรรลุวัตถุประสงค์ของ
โครงการที่ก าหนดไว้แล้ว ดังนั้น เพื่อให้การ

- กบท. 
- สถาบันฯ 



๒๖ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
บริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ 
มีความคุ้มค่า และเกิดประโยชน์สูงสุด กรม
บังคับคดีจึงน าเงินเหลือจ่ายจากโครงการ
ดังกล่าว จ านวน 656,981 บาท ไปใช้เสริม
งบประมาณในส่วนของโครงการที่ไม่ได้รับ
จัดสรรงบประมาณ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพใน
การปฏิบัติงาน และบริการประชาชน  

 

โครงการสร้างเครือข่ายบังคับคดี
และวิทยากรตัวคูณ 
 

ร้อยละของผู้ เข้ าร่ วม
โครงการผ่านเกณฑ์การ
ประเมิน  

ร้อยละ 80 90,000 74,000 กรมบังคับคดีจ ัดโครงการสร้างเครือข่าย
บังคับคดีและวิทยากรตัวคูณกรมบังคับคดี 
ในพื้นท่ีจังหวัดอุดรธานี มีเครือข่ายบังคับคดีฯ 
ที่เข้ารับการอบรมจ านวน 10 คน หรือร้อยละ 100 
หลังเข้ารับการอบรมผู้ เข้าร่วมโครงการฯ 
ผ่านเกณฑ์การประเมิน ร้อยละ 80 ทั้งนี้ กรม
บังคับคดี ได้ด า เนินการจัดโครงการสร้าง
เครือข่ายบังคับคดีและวิทยากรตัวคูณเสร็จ
เรียบร้อยแล้ว และเป็นไปได้ตามเป้าหมาย 
และบรรลุวัตถุประสงค์ของโครงการที่ก าหนด
ไว้แล้ว ดังนั้น เพื่อให้การบริหารงบประมาณ
เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ มีความคุ้มค่า  
และเกิดประโยชน์สูงสุด กรมบังคับคดีจึงน า
เงินเหลือจ่ายจากโครงการดังกล่าว จ านวน 
16,000 บาท ไปใช้เสริมงบประมาณในส่วน
ของโครงการที่ ไม่ ได้รับจัดสรรงบประมาณ  

- กบท. 
- สถาบันฯ 



๒๗ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน และ
บริการประชาชน 

 

โครงการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทช้ัน
บังคับคดีเชิงรุก 
 

ร้อยละของเรื่องที่เข้าสู่
การไกล่เกลี่ยด าเนินการ
เป็นผลส าเร็จ 

ร้อยละ 80 11,356,500 8,949,000 ผลการด าเนินการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทช้ันบังคับคดี
ทั่วประเทศ ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2563 – 
กันยายน 2564 มีเรื่องเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ย
รวมจ านวน 16,333 เรื่อง ทุนทรัพย์รวม 
จ านวน 11,667,205,263.09 บาท รวม
ไกล่เกลี่ยส าเร็จ จ านวน 15,093 เรื่อง ทุนทรัพย์
รวมจ านวน 9,398,317,410.35 บาท  
คิดเป็นผลส าเร็จร้อยละ 92.41 ของเรื่องที่
เข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ย สูงกว่าเป้าหมาย
ที ่ตั ้งไว้ร ้อยละ 12.41 (เป้าหมายส าเร็จ
ร้ อ ย ล ะ  8 0 )  ดั งนั้ น เพื่ อให้ การบริหาร
งบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ มีความ
คุ ้ม ค ่า  แ ล ะ เ ก ิด ป ร ะ โ ย ชน ์ส ูง ส ุด  ก ร ม
บังคับคดี จึงพิจารณาถึงความจ าเป็น เร่งด่วน 
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการท างาน และบริการ
ประชาชน รวมทั้งปฏิบัติตามมาตรการและ
เง่ือนไขต่างๆ ที่ก าหนดเพื่อเฝ้าระวัง ควบคุม เพื่อ
ป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 (COVID – 19) กรมบังคับคดีจึ งได้ โอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณจ านวน 2,407,500 
บาท ไป ใช ้ในการแก ้ไ ขป ัญหาการแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 
(COVID – 19) โดยการจัดซื้อชุดตรวจ Antigen 

ศก. 
 



๒๘ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
test kit (ATK) ให ้แก ่หน ่วยงานในสังก ัด 
กรมบังคับคดี 

 

โครงการเสริมสร้างประสิทธิภาพ
ด้านการบังคับคดี การไกล่เกลี่ย
ข้อพิพาทและการลดความเหลื่อมล้ า
ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
 

จ ำ น ว น ผู้ เ ข้ ำ ร่ ว ม
โ ค ร งก ำ ร เ ส ริ มสร้ ำ ง
ประสิทธิภำพด้ำนกำร
บังคับคดี กำรไกล่เกลี่ย 
ข้อพิพำทและกำรลด
ควำมเหลื่อมล้ ำในพื้นที่
จังหวัดชำยแดนภำคใต้ 

800 ราย 798,600 798,600 กรมบังคับคดีจัดโครงการเสริมสร้างประสิทธิภาพ
ด้านการบังคับคดี การไกล่เกลี่ยข้อพิพาท 
และการลดความเหลื่อมล้ าในพื้นที่จังหวัด
ชายแดนภาคใต้ โดยด าเนินการ 2 กิจกรรม 
(1) จัดกิจกรรมเสริมสร้างความรู้ และผลิตสื่อ
ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กฎหมายด้านการ
บังคับคดีในรูปแบบ 2 ภาษา (ไทย - มลายู) 
ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายเป็นคู่ความ ประชาชน ผู้น า
ชุมชน ผู้น าศาสนา สถาบันการเงิน ตัวแทน
เครือข่ายบังคับคดี วิทยากรตัวคูณ และผู้ที่
เกี่ยวข้องในพื้นที่จังหวัดสงขลา จังหวัดยะลา 
จังหวัดปัตตานี และจังหวัดนราธิวาส โดยมี
ผู้ เข้าร่วมกิจกรรมทั้ง 2 กิจกรรม จ านวน 
1,003 ราย สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 25.37 
(เป้าหมาย 800 ราย) หลังการเข้ารับอบรม
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว มีความรู้ฯ ร้อยละ 
88.48 สู ง ก ว่ า เ ป้ า หม าย ร้ อ ยละ  8.48 
(เป้าหมายร้อยละ 80)  

- สบจ. สงขลา  
- สบจ. ยะลา  
- สบจ. นราธิวาส 
- สบจ. ปัตตาน ี

 

 

โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการ
เ กี่ ย ว กั บ พ ร ะ ร า ช บั ญ ญั ติ
ล้มละลาย (ฉบับที่  9 )  พ.ศ. 
2559 (การฟื้นฟูกิจการของ

ร้อยละ ของผู้เข้าร่วมการ
ประชุม มีความรู้ ความ
เข้าใจเกี่ยวกับกฎหมาย
ฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้ที่

ร้อยละ 80 2,380,600 658,347.25 กรมบั ง คั บคดี จั ด โ ค ร งก า รประ ชุ ม เ ชิ ง
ปฏิบัติการเกี่ยวกับพระราชบัญญัติล้มละลาย 
(ฉบับที่ 9) พ.ศ. 2559 (การฟื้นฟูกิจการของ
ลูกหนี้ท่ีเป็นวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม) 

ฟน. 



๒๙ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
ลูกหนี้ที่เป็นวิสาหกิจขนาดกลาง
และขนาดย่อม) 
 

เป็นวิสาหกิจขนาดกลาง
และขนาดย่อม ลักษณะ
ของแผนฟื้ นฟู  แ ล ะ
ขั้นตอนในการด าเนนิงาน 

โดยด าเนินการ 2 กิจกรรม ประกอบด้วย 
(1) กิจกรรมอบรมให้ความรู้ และ (2) ผลิตสื่อ
ประชาสัมพันธ์ความรู้ด้านการฟื้นฟูกิจการของ
ลูกหนี้ในรูปแบบสื่อสิ่งพิมพ์และสื่อวีดีทัศน์  
ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายเป็น ผู้แทนสถาบันการเงิน 
ศาลยุติธรรม หน่วยงานราชการ ผู้ประกอบการ
วิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมส านักงาน
กฎหมายและเอกชนที่เกี่ยวข้อง มีผู ้เข้าร่วม
โครงการฯ จ านวน 1,083 คน หลังการอบรม
ผู้เข้าร่วมประชุมฯ มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับ
กฎหมายฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้ที่เป็นวิสาหกิจ
ขนาดกลางและขนาดย่อม ลักษณะของแผน
ฟื้นฟูกิจการส าเร็ จรูปและขั้นตอนในการ
ด าเนินการ ร้อยละ 80 
 

 โครงการประชาสัมพันธ์เชิงรุก
เผยแพร่ภารกิจด้านการบังคับคดี 
 

ร้อยละของความส าเร็จ
ใ น ก า ร ผ ลิ ต สื่ อ
ประชาสัมพันธ์ เพื่อสร้าง
ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับ
บทบาทภารกิจของกรม
บังคับคดีและกฎหมายที่
เกี่ยวข้องกับการบังคับ
คดี เป็ นไปตามแผนที่
ก าหนด 

ร้อยละ 100 786,000 761,748.75 กรมบังคับคดีผลิตสื่อประชาสัมพันธ์ที่ใช้ในการ
สร้างการรับรู้ เข้าใจกฎหมายด้านการบังคับคดี
และนวัตกรรมการให้บริการทางอิเลก็ทรอนกิส์
ของกรมบังคับคดีให้กับประชาชนได้รับทราบ 
จ านวน 4 สื่อ สูงกว่าเป้าหมาย จ านวน 1 สื่อ 
หรือร้อยละ 33.33 ได้แก่  
1. จัดนิทรรศการเผยแพร่ภารกิจกรมบังคับคดี 
กรมบังคับคดีจัด “โครงการ Open House” 
มิติใหม่นวัตกรรมการให้บริการด้านการบังคับ
คดีทางอิเล็กทรอนิกส์ ปี 2564 เพื่อแนะน า

สลก. (ปชส.) 



๓๐ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
กระบวนการบังคับคดีผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์
ในรูปแบบ LED 4.0 ผ่านระบบ e-Filing ทั่วประเทศ  
2. ผลิตสื่อวีดิทัศน์เผยแพร่ภารกิจกรมบังคับคดี 
จ านวน 3 เรื่อง ได้แก่ (1) การฟื้นฟูกิจการ 
SMEs (2) การไกล่เกลี่ยข้อพิพาทช้ันบังคับคดี 
และ (3) วีดิทัศน์ เผยแพร่ประชาสัมพันธ์
แนะน าบทบาทภารกิจของกรมบังคับคดี (ฉบับ
ภาษาไทยและฉบับภาษาอังกฤษ)           
3. จัดท ารายงานประจ าปี 2563  
4. การประชาสัมพันธ์ผ่านทางสื่อออนไลน์  
(Line Official Account)  
เนื่องจากกรมบังคับคดีได้ผลิตสื่อประชาสัมพันธ์
ที่ใช้ในการสร้างการรับรู้ เข้าใจกฎหมายด้าน
การบังคับคดีและนวัตกรรมการให้บริการทาง
อิ เ ล็ กทรอนิกส์ ของกรมบั งคับคดี ให้ กั บ
ประชาชนได้รับทราบ เป็นไปตามเป้าหมายและ
บรรลุวัตถุประสงค์ของโครงการเรียบร้อยแล้ว 
ดังนั้น เพื่อให้การบริหารงบประมาณเป็นไปอย่าง
มีประสิทธิภาพ มีความคุ้มค่า และเกิดประโยชน์
สู งสุด  กรมบั งคับคดีจึ งน า เ งินเหลือ จ่าย 
จากโครงการดังกล่าว จ านวน 24,251.25 บาท 
ไปใช้เสริมงบประมาณในส่วนของโครงการที่ไมไ่ด้
รับจัดสรรงบประมาณเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพ 
ในการปฏิบัติงาน และบริการประชาชน 
 



๓๑ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
 โครงการเสรมิสร้าง LED Brand 

Ambassador 
 

จ านวน LED Brand 
Ambassador 

40 คน - - กรมบังคับคดีจ ัดโครงการ เสริมสร้าง LED 
Brand Ambassador รูปแบบออนไลน ์เพื่อให้
เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความเข้าใจ มีจิตมุ่งเน้น
การให้บริการและการสื่อสารแก่ประชาชนเพื่อ
เป็นภาพลักษณ์ที่ดีของกรมบังคับคดีในเรื่อง 
“การให้บริการที่ส่งผลต่อภาพลักษณ์ LED 
Brand Ambassador” และ เรื่อง “การสื่อสาร
ประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างแบรนด์ LED 4.0” 
โดยมีผู้ข้ารับการอบรม จ านวน 60 คน สูงกว่า
เป้าหมายร้อยละ 50 (เป้าหมาย 40 คน) 

สลก. (ปชส.) 

3. เพิ่มศักยภาพองค์กร โครงการ 1 ส านักงาน 1 นวตักรรม 
 

ร้ อ ย ล ะ น วั ต ก ร ร ม ที่
สามารถลดขั้นตอนหรือ
ระยะเวลาการปฏิบัติงาน 

ร้อยละ 20 - - กรมบังคับคดีมีนโยบายส าคัญเพื่อลดขั้นตอน
หรือระยะเวลาการปฏิบัติงาน โดยก าหนดให้
หน่วยงานในสังกัดกรมบังคับคดีเสนอนวัตกรรม
ที่ สามารถลดขั้ นตอนหรื อระยะเวลาการ
ปฏิบัติงาน โดยมีหน่วยงานที่ เสนอผลงาน
นวัตกรรมฯ จ านวน 126 หน่วยงาน 126 
ผลงาน หรือร้อยละ 96.92 สูงกว่าเป้าหมาย
ร้อยละ 76.92 ของจ านวนหน่วยงานทั้งหมด 
130 หน่วยงาน โดยมีนวัตกรรมที่ผ่านการ
พิจารณาในระดับดีเด่น 22 ผลงาน โดยกรม
บังคับคดีจะน าไปสู่กระบวนการจัดการความรู้ 
(KM) และเป็นแนวทางการปฏิบัติที่ดี  (Best 
Practice) เพื่อประโยชน์ในการขยายผลไปสู่
การน าไปปรับปรุงกระบวนการท างานของ
หน่วยงานในสังกัดกรมบังคับคดี และส่งมอบ

- กบท. 
- กพร. 



๓๒ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / 

กิจกรรม 
ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
ผลผลิตนวัตกรรม ที่มีคุณค่าตลอดจนการ
ให้บริการที่มีประสิทธิภาพแก่ประชาชนต่อไป 

 โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ
เพื่อเตรียมความพร้อมสมัคร
ขอรับการรับรองมาตรฐานการ
ให้บริการของศูนย์ราชการสะดวก 
(GECC)  
 

จ านวนหน่วยงานที่ได้
การรับรองมาตรฐานการ
ใ ห้ บ ริ ก า ร ข อ ง ศู น ย์
ราชการสะดวก (GECC)  

ไม่น้อยกว่า 
1 

หน่วยงาน 

- - กรมบังคับคดีได้รับการรับรองมาตรฐานการ
ให้บริการของศูนย์ราชการสะดวก (GECC) 
จากคณะกรรมการอ านวยการศูนย์ราชการ
สะดวก ประจ าปี พ.ศ. 2564 จ านวน 2 รางวัล 
ได้แก ่ 
 1. รางวัลรับรองมาตรฐานการให้บริการของ
ศูนย์ราชการสะดวก GECC ในระดับก้าวหน้า 
ได้แก ่ส านักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร 4  
2. รางวัลรับรองมาตรฐานการให้บริการของศูนย์
ราชการสะดวก GECC ในระดับพื้นฐาน ได้แก่ 
ส านักงานบังคับคดีจังหวัดพะเยา 
มีหน่วยงานที่ได้การรับรองมาตรฐานการ
ให้บริการของศูนย์ราชการสะดวก (GECC) 
จ านวน 2 หน่วยงาน สูงกว่าเป้าหมายจ านวน 
1 หน่วยงาน  

กพร. 

 
 
 
 
 
 
 



๓๓ 
 

3 แผนปฏิบัติรำชกำร เรื่อง  เสริมสร้ำงองค์กร Digital 
 ๑) เป้าหมาย  : องค์กรมีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ และนวัตกรรมที่ทันสมัย 
 2) ตัวช้ีวัด : ร้อยละความส าเร็จของการน าระบบสารสนเทศไปใช้ได้ตามแผน 
 3) ค่าเป้าหมาย  : ร้อยละ 100 

 

แนวทำงกำรพัฒนำ แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
1. ยกระดับองค์กร     
สู่ความเป็นเลิศ 

โครงการจ้างท่ีปรึกษาเพื่อยกระดบั
การพัฒนาองค์การสู่ความเป็นเลิศ
ตามกรอบคณุภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐ (PMAQ) ของกรมบังคับคดี 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ค่าคะแนนการประเมินรางวัล
คุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐรายหมวด 

300 คะแนน - - ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กรมบังคับคดี
ขอรับประเมินรางวัลคุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ 4.0 โดยกรมบังคับคดีผ่าน
การประเมินรางวัลคุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ PMQA 4.0 ระดับก้าวหน้า 
(Advance) มีค่าผลคะแนน 407 คะแนน 

กพร. 
 

โครงการให้ความรู้ด้านการพัฒนา
ศักยภาพองค์กรตามกรอบ PMQA 
 

ร้อยละของบุคลากรกลุ่มเป้าหมาย
มีความรู้ความเข้าใจ 

ร้อยละ 80 - - กรมบังคับคดีด าเนินการให้ความรู้ความเข้าใจ
เกี่ยวกับการพัฒนาองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพ
การบริหารจัดการภาครัฐ PMQA 4.0 เพื่อ
เตรียมความพร้อมในการรับการตรวจ
ประเมินตามกรอบคุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐ PMQA 4.0 ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 ให้แก่บุคลากรกรมบังคับคดี 
จ านวน 63 คน หลังเข้ารับการให้ความรู้
บุคลากรของกรมบังคับคดีมีความรู้ความเข้าใจ 
ร้อยละ 80 

   - กพร 
   - สถาบันฯ 

โครงการพัฒนาตามกรอบ PMQA 
 

จ านวนการจัดท าคู่มือกระบวน 
การท างาน 

1 เลม่              - - กรมบังคับคดีพัฒนาตามกรอบ PMQA โดย
กา รจั ดท า คู่ มื อ ก ร ะบวนก า รท า ง า น 
การย้ายอาคารส านักงานของกรมบังคับคดี 
จ านวน 1 เล่ม  

กพร. 
    



๓๔ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
2. โครงการ LED 4.0  
 

โครงการความมั่นคงปลอดภัยทาง
สารสนเทศ 

ร้อยละ SLA ในการใช้ระบบ
คอมพิวเตอร์ในการใช้งานของ
กรมบังคับคดี  

ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 
99.50 

- - กรมบังคับคดีสามารถใช้ระบบคอมพิวเตอร์
ในการใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพและ
ปลอดภัยทางสารสนเทศ ร้อยละ 100 

ศท. 

โครงการพัฒนาบุคลากรด้านทักษะ
ดิจิทัล 
 

บุคลากรผ่ านการประเมิน
สมรรถนะทักษะดิจิทัล  

ร้อยละ 30 - - กรมบังคับคดีส ารวจทักษะด้านดิจิทัลของ
ข้าราชการและบุคลากรภาครัฐด้วยตนเอง 
(Digital Government Skill Self-Assessment) 
ประจ าปี พ.ศ. 2563 ปรากฏว่ามีพนักงาน
ราชการเข้ารับการประเมินมากที่สุด จ านวน 
1,426 คน คิดเป็นร้อยละ 44.48 รองลงมา
คือข้าราชการ จ านวน 1,112 คน คิดเป็น
ร้อยละ 34.68 และพนักงานจ้างเข้ารับการ
ประเมินน้อยที่สุด จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
0.10 แต่ไม่ได้วัดผลร้อยละบุคลากรผ่าน
การประเมินสมรรถนะทักษะดิจิทัล 

- กบท. 
- ศทส. 

โครงการพัฒนานวัตกรรมการ
ให้บริการด้านการบังคับคดี 
- การใช้ระบบ e - Filing ส าหรับส านวน
อายัดใหม่ 
- การจ่ายเงินให้คู่ความทางระบบ 
Corporate Online 
 

จ านวนกระบวนการให้บริการ
ด้านการบังคับคดีที่ได้รับการ
พั ฒ น า ใ ห้ เ ป็ น รู ป แ บ บ
อิเล็กทรอนิกส์  

2 ระบบ - - กรมบังคับคดีพัฒนานวัตกรรมการให้บริการ
ด้านการบังคับคดี เพื่ออ านวยความสะดวกให้
ประชาชนสามารถเข้าถึงการให้บริการของกรม
บังคับคดี ด้วยความสะดวก รวดเร็ว ทุกที่ 
ทุกเวลา จ านวน 2 ระบบ หรือร้อยละ 100 
ของเป้าหมาย (เป้าหมาย 2 ระบบ) ดังนี ้
1. กำรใช้ระบบ e - Filing ส ำหรับส ำนวน
อำยัดใหม่  โดยมีจ านวนค าร้องที่ ใช้งาน 
ผ่านระบบ e-Filing ส าหรับส านวนอายัดใหม่
ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม – 30 กันยายน 2564 
จ านวน 62,253 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 71.93 

- ศทส. 
- กนย. 
 



๓๕ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
ของการตั้งเรื่องส านวนอายัดทั้งหมดจ านวน 
86,552 เรื่อง 
2.  กำรจ่ ำย เงินให้คู่ ควำมทำงระบบ 
Corporate Online ปัจจุบันกรมบังคับคดี
อยู่ระหว่างศึกษาแนวทางและกระบวนการ
จ่ายเงินและตรวจสอบการจ่ายเงินให้คู่ความ 
ทางระบบ Corporate Online 

โครงการน าร่องส านักงานบังคับคดี
การใช้ระบบ e - Filing กับคดียึดใหม่ 
 

จ านวนหน่วยงานน าร่องที่ใช้
ระบบ e - Filing กับคดียึดใหม่ 

10 หน่วยงาน - - ส านักงานบังคับคดีจังหวัดที่น าร่องที่ใช้ระบบ 
e - Filing กับคดียึดใหม่ จ านวน 31  หน่วยงาน  
สู งกว่ าเป้ าหมายจ านวน 21 หน่วยงาน 
ประกอบด้วย ส านักงานบังคับคดี จังหวัด
จังหวัดชลบุรี  จั งหวัดอุดรธานี  จั งหวัด
ข อ น แ ก่ น  จั ง ห วั ด เ ชี ย ง ใ ห ม่ จั ง ห วั ด
นครราชสีมา จั งหวัดนครศรีธรรมราช 
จังหวัดอุบลราชธานี จังหวัดแพร่ จังหวัด
ราชบุรี จังหวัดกาญจนบุรี จังหวัดหนองคาย 
จังหวัดสุพรรณบุรี จังหวัดอุตรดิตถ์ จังหวัด
แม่ฮ่องสอน จังหวัดกระบี่ จังหวัดสุโขทัย 
จั งหวัดพิจิ ตร  จั งหวัดบุ รี รั มย์  จั งหวัด
สมุทรสงคราม จังหวัดเชียงราย จังหวัด
เพชรบุรี  จังหวัดสกลนคร จังหวัดชัยภูมิ 
จั งหวั ด ลพบุ รี  จั งหวั ด ล าพู น  จั งหวั ด
มหาสารคามจังหวัดแม่ฮ่องสอน สาขาแม่สะ
เรียง จังหวัดตาก สาขาแม่สอด จังหวัด

- ศทส. 
- กนย. 
 



๓๖ 
 

แนวทำงกำรพัฒนำ แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
เชียงราย สาขาฮอด จังหวัดยะลา สาขาเบตง 
จังหวัดขอนแก่น สาขาชุมแพ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓๗ 
 

4 แผนปฏิบัติรำชกำร เรื่อง  พัฒนำบุคลำกรให้มีควำมเป็นมืออำชีพ 
 ๑) เป้าหมาย  : ยกระดับสมรรถนะบุคลากรสู่ความเป็นมืออาชีพ 
 2) ตัวช้ีวัด  : ร้อยละบุคลากรที่มีผลประเมิน Core Competency (CC) ความสามารถหลักขององค์กรได้ตามระดับท่ีคาดหวัง 
 3) ค่าเป้าหมาย  : ร้อยละ 50 

  
 แนวทำงกำร

พัฒนำ 
แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 

งบประมำณ 
(บำท) 

เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
1 .  ย ก ร ะ ดั บ ขี ด
ความสามารถบุคลากร 

โครงการพัฒนาระบบ  Career 
Path & Career Development Plan 
  

ร้อยละของจ านวนบุคลากรที่มีผล
ประเมินสมรรถนะหลักองค์กรได้
ตามระดับที่คาดหวัง 

ร้อยละ 50 - - กรมบังคับคดีประเมินสมรรถนะหลักของ
องค์กร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
โดยมีบุ คลากรของกรมบั งคับคดี มีผล
ประเมินสมรรถนะหลักองค์กรได้ตามระดับที่
คาดหวัง ร้อยละ 99.70 สูงกว่าเป้าหมาย 
ร้อยละ 44.70 

กบท. 

โ คร งการพัฒนาบุ คลากรที่ มี
สมรรถนะสู ง  (High Potential 
Staff) : Talent Management 
for Successor) 
 

ร้อยละการพัฒนาบุคลากร High 
Potential ได้ตามเป้าหมาย 

ร้อยละ 50 - - กรมบั งคับคดีพัฒนาบุคลากรเพื่ อ ให้ มี
ส ม ร ร ถน ะสู ง  ( High Potential Staff) : 
Talent Management for Successor) 
โดยมีผู้บริหารและบุคลากรของกรมบังคับคดี 
เข้าอบรมจ านวน 12 หลักสูตร โดยมีผู้บริหาร
และบุคลากรของกรมบังคับคดี จ านวน 15 คน 
ประกอบด้วย  
1. หลักสูตร "นักบริหารระดับสูง : ผู้น าที่มี
วิสัยทัศน์และคุณธรรม (นบส.1)" รุ่นที่ 93 
และ 94  
2. หลักสูตร ผู้ตรวจราชการระดับกรม 
3. หลักสูตรนักบริหารการเงินการคลังภาครัฐ
ระดับสูง (บงส.) รุ่นที่ 8 
4. หลักสูตรจิตวิทยาความมั่นคง (สจว.)  
รุ่นที่ 121 

กบท. 



๓๘ 
 

 แนวทำงกำร
พัฒนำ 

แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
5. หลักสูตรการบริหารงานยุติธรรมระดบัสงู 
(ยธส.) รุ่นที่ 12 
6. หลักสูตรการบริหารการรักษาความสงบ
เรียบร้อยของสังคมภาครัฐร่วมเอกชน (บรอ.) 
รุ่นที่ 8 
7. โครงการพัฒนาศักยภาพบุคลากรด้าน
การบริหารจัดการเชิงยุทธศาสตร์ (ทุน ก.พ.) 
8. หลักสูตรการสร้างกระบวนการเปลี่ยน
ผ่านองค์กรสู่รัฐบาล   ดิจิทัล รุ่นที่ 3 (Digital 
Transformation Peogram : DTP#3) 
9. หลักสูตรพัฒนาสัมพันธ์ระดับผู้บริหาร 
กองบัญชาการกองทัพไทย 
10. อบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อพัฒนาข้อเสนอ
งานวิจัยในกระทรวงยุติธรรม 
11. หลักสูตรผู้บริหารกระบวนการยุติธรรม
ระดับสูง (บยส.) รุ่นที่ 25 
12. โครงการสัมมนาทางวิชาการ เรื่อง 
ภารกิจถูกต้อง โปร่งใส รอบรู้วินัยการเงิน
การคลัง  
โดยผู้ เข้าอบรมพัฒนาบุคลากรเพื่อให้มี
ส ม ร ร ถน ะสู ง  ( High Potential Staff) : 
Talent Management for Successor)  
ทั้ง 12 หลักสูตร ส าเร็จหลักสูตรทั้ง 12 
หลักสูตร หรือร้อยละ 100 
  



๓๙ 
 

 แนวทำงกำร
พัฒนำ 

แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
 โครงการอบรมหลักสูตรปฐมนิเทศ

บุคลากรกรมบังคับคดี 
 

ร้อยละของผู้เข้ารับอบรมผ่านเกณฑ์
การประเมินหลังอบรม  

ร้อยละ 80 652,000 652,000 กรมบังคับคดีจัดอบรมหลักสูตรปฐมนิเทศ
บุคลากรกรมบังคับคดี ให้แก่ข้าราชการ 
พนักงานราชการ ของกรมบังคับคดีมี
ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับบทบาท ภารกิจ
และอ านาจหน้าที่ของกรมบังคับคดี แนวทาง
และวิธีการ รวมทั้งทักษะพื้นฐานต่างๆ 
ในการปฏิบัติราชการ ตลอดทั้งประสบการณ์
ที่เป็นประโยชน์ต่อการน าไปประยุกต์ใช้ใน
หน้าที่ราชการได้อย่างมีประสิทธิภาพ และมี
ความรู้ เกี่ยวกับสถาบันพระมหากษัตริย์  
ศาสตร์พระราชา จิตอาสา และระเบียบวินัย 
ในการขับเคลื่อนงานจิตอาสาของกรมบังคับคดี 
จ านวน 4 รุ่น มีผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 
343 คน สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 376.38 
(เป้าหมายจ านวน 72 คน)  หลังเข้ารับการอบรม
มีผู้ผ่านเกณฑ์การประเมินร้อยละ 80 จ านวน 
276 คน หรือร้อยละ 80.46 ของผู้เข้ารับ
การอบรมฯ จ านวน 343 คน  

- กบท. 
- สถาบันฯ 

 โครงการพัฒนาและฝึกทักษะ
ภาษาอังกฤษเพื่อการปฏิบัติงาน 
 

ร้อยละของการเข้ารับการอบรมไม่
ต่ ากวา่ของช่ัวโมงการอบรม 

ร้อยละ 80 158,000 139,259 กรมบังคับคดีจัดอบรมทักษะภาษาอังกฤษเพื่อ
การปฏิบัติงานให้แก่บุคลากรของกรมบังคับคดี 
มีบุคลากรกรมบังคับคดีที่เข้ารับการอบรมฯ 
จ านวน 30 คน หรือร้อยละ 100 ของ
เป้าหมาย (เป้าหมาย 30 คน) หลังเข้ารับ
การอบรมมีบุคลากรของกรมบังคับคดีที่ผ่าน
เกณฑ์การประเมิน ร้อยละ 80 และได้รับ
วุฒิบัตรจากบริษัท ซีจีสแควร์ คอนซัลติ้ง 

- กบท. 
- สถาบันฯ 



๔๐ 
 

 แนวทำงกำร
พัฒนำ 

แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
จ ากัด จ านวน 30 คน และร้อยละจ านวน
ชั่วโมงผู้เข้ารับการอบรมร้อยละ 100 
ของชั่วโมงการอบรม สูงกว่าเป้าหมาย
ร้ อ ยละ  20  ดั งนั้ น เพื่ อให้ การบริหาร
งบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ มีความ
คุ้มค่า และเกิดประโยชน์สูงสุด กรมบังคับ
คดีจึงน าเงินเหลือจ่ายจากโครงการดังกล่าว 
จ านวน 18,741 บาท ไปใช้เสริมงบประมาณ
ในส่วนของโครงการที่ไม่ได้รับจัดสรรงบประมาณ
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน และ
บริการประชาชน 

 โครงการฝึกอบรมหลักสูตรการ
พัฒนาและเพิ่มทักษะบุคลากร
ด้านการด าเนินการทางวินัย 
 

ร้อยละของผู้ เข้ารับอบรมผ่าน
เกณฑ์การประเมินหลังอบรม  

ร้อยละ 80 531,800 288,520 กรมบังคับคดีจัดอบรมหลักสูตรการพัฒนา
บุคลากรด้านการด า เนินการทางวินัย  
โดยอบรมให้ความรู้กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับ
การด าเนินการทางวินัย กฎหมายว่าด้วย
ความรับผิดทางละเมิดของเจ้าหน้าที่ และ
กฎหมายว่าด้วยวิธีปฏิบัติราชการทางการ
ปกครองที่เกี่ยวข้องกับวินัยข้าราชการให้แก่
ข้ า ร าชการ ของกรมบั งคั บคดี ที่ ไ ด้ รั บ
มอบหมายให้รับผิดชอบงานวินัย จ านวน 2 รุ่น 
มีข้าราชการที่เข้าร่วมอบรมฯ จ านวน 80 คน 
และอบรมให้ความรู้เป็นรูปแบบการเรียนรู้
ด้วยตนเอง (e – Learning) ทางเว็บไซต์ของ
กรมบังคับคดี กองบริหารทรัพยากรบุคคล” 
หัวข้อ “โครงการฝึกอบรมหลักสูตรการพัฒนา
บุคลากรด้านการด าเนินการทางวินัย”  

- กบท. 
- สถาบันฯ 



๔๑ 
 

 แนวทำงกำร
พัฒนำ 

แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
เพื่อเสริมสร้างศักยภาพในการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่ในสังกัดกรมบังคับคดีที่ปฏิบัติงาน
ด้านการด าเนินการทางวินัย ซึ่งมีเจ้าหน้าที่
ของกรมบังคับคดีได้เข้าไปศึกษาเรียนรู้ทาง
ช่องทางดังกล่าวอีกจ านวน 114 คน รวม
ข้าราชการและเจ้าหน้าท่ีของกรมบังคับคดีที่
ได้รับความรู้ด้านการด าเนินการทางวินัย 
จ านวน 194 คน สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 
94.00 หลังเข้ารับการอบรมฯ มีข้าราชการ
ที่เข้ารับการฝึกอบรมผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละ 80 จ านวน 80 คน ดังนั้น เพื่อให้
การบริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมี
ประส ิทธ ิภาพ มีความคุ ้มค ่า  และเกิด
ประโยชน์ส ูงส ุด  กรมบังคับคดีจึงน าเงิน
เหลือจ่ายจากโครงการดังกล่าว จ านวน 
243,280 บาท ไปใช้เสริมงบประมาณใน
ส่วนของโครงการที่ไม่ได้รับจัดสรรงบประมาณ
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานและ
บริการประชาชน 

โครงการการบังคับคดีส าหรับ
เจ้าพนักงานบังคับทางปกครอง 
 

ร้อยละของผู้ เข้ารับการอบรม 
มีความรู้ ความเข้ า ใจเกี่ ยวกับ
มาตรการบังคับทางปกครอง  

ร้อยละ 
100 

- - กรมบังคับคดีจัดอบรมความรู้ด้านการ
ปกครอง การบังคับคดีแพ่ง ฝึกปฏิบัติงาน
เกี่ยวกับการยึด อายัด จ าหน่ายทรัพย์สิน 
และงานการเ งินและบัญชี รวมถึงการ
ค านวณเงินคืนแก่ผู้มีส่วนได้เสีย เพื่อให้ผู้เข้า
รับการอบรมสามารถด าเนินการบังคับคดีได้
อย่ า งถู กต้ องและมีประสิทธิภาพ เป็ น

   - กบท. 
   - สถาบันฯ 



๔๒ 
 

 แนวทำงกำร
พัฒนำ 

แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
ประโยชน์แก่ส่วนราชการ ก่อให้เกิดความ
เป็นธรรมแก่ผู้อยู่ในบังคับของมาตรการทาง
ปกครอง มีผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 290 
คน คิดเป็นร้อยละ 96.66 ของเป้าหมาย
จ านวน 300 คน หลังเข้ารับการอบรมผู้เข้า
รับการอบรมมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับ
มาตรการบังคับทางปกครอง ร้อยละ 100 
 

2. สร้างแรงจูงใจและ
ความผูกพันของบุคลากร 

โครงการเสริมสร้างความผูกพัน
และความผาสุกขององค์กร 
 

ร้อยละความพอใจและความผูกพัน
ของบุคลากร 

ร้อยละ 65 - - กรมบังคับคดีส ารวจความพึงพอใจและ
ความผูกพันของบุคลากรของกรมบังคับคดี
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 พบว่า 
บุคลากรของกรมบังคับคดีมีความพอใจ
และความผูกพันของบุคลากร ร้อยละ 79.59 
สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ 14.59 (เป้าหมาย
ร้อยละ 65) 

- กบท. 
- สถาบันฯ 

โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการการ
ป้องกันและระงับอัคคีภัย เพื่ อ
ความปลอดภัยของกรมบังคับคดี 
 

ร้อยละของผู้เข้ารับอบรมผ่านเกณฑ์
การประเมินหลังอบรม  

ร้อยละ 80 100,000 40,789.25 กรมบังคับคดีจัดอบรมเชิงปฏิบัติการการ
ป้องกันและระงับอัคคีภัยเพื่อความปลอดภัย
ของกรมบังคับคดี ให้แก่เจ้าหน้าที่กรมบังคับคดี 
เพื่อให้เกิดความพร้อมในการป้องกันและ
ระงับอัคคีภัย เพื่อความปลอดภัยได้อย่าง
ทันท่วงทีและมีประสิทธิภาพ จ านวน 2 รุ่น 
มีผู้เข้ารับการอบรมฯ จ านวน 200 คน หรือ
ร้อยละ 100 (เป้าหมาย 200 คน) หลังการ
อบรมมีเจ้าหน้าที่ของกรมบังคับคดีผ่าน
แบบทดสอบหลังการอบรมฝึกซ้อมอพยพ

- กบท. 
- สถาบันฯ 



๔๓ 
 

 แนวทำงกำร
พัฒนำ 

แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
หน ีไฟ ร ้อยละ  80 จ านวน  200 คน     
เนื่องจากกรมบังคับคดี ได้ด าเนินการจัด
โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการป้องกันและ
ระงับอัคคีภัยเพื่อความปลอดภัยของกรม
บังคับคดี เสร็จเรียบร้อยแล้ว และเป็นไปได้
ตามเป้าหมายและบรรลุวัตถุประสงค์ของ
โครงการที่ก าหนดไว้แล้ว ดังนั้น เพื่อให้การ
บริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ 
มีความคุ้มค่า และเกิดประโยชน์สูงสุด 
กรมบังคับคดีจึงน าเงินเหลือจ่ายจากโครงการ
ดังกล่าว จ านวน 59,210.75 บาท ไปใช้
เสริมงบประมาณในส่วนของโครงการที่ไม่ได้
รับจัดสรรงบประมาณ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพ
ในการปฏิบัติงาน และบริการประชาชน 

3. เสริมสร้างค่านิยม 
และวัฒนธรรมองค์กร 

โครงการเสริมสร้างค่านิยมและ
วัฒนธรรมองค์กร 
 

ร้อยละผู้บริหาร เป็นต้นแบบ 
Role Model ได้ตามเป้าหมาย 

ร้อยละ 70 - - กรมบังคับคดีด าเนินการเกี่ยวกับมาตรการ
ป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน และป้องกัน
การเรียกทรัพย์สินหรือประโยชน์อื่นใด และ
การรณรงค์/ให้ความรู้ด้านคุณธรรมจริยธรรม 
ไม่เรียกรับทรัพย์สินหรือประโยชน์อ่ืนใดและ
ต่อต้านการทุจริตทุกรูปแบบ” ซึ่งมีผู้บริหาร
และหัวหน้าหน่วยงานทั้งในสังกัดกรมบังคับคดี
เป็นแบบอย่างที่ดี  (Role Model) ให้แก่
เจ้าหน้าที่ทุกคนในสังกัดกรมบังคับคดีให้ถือ
ปฏิบัติโดยเคร่งครัด ซึ่งผลด าเนินงานตาม
มาตรการป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อนและ

กบท. 



๔๔ 
 

 แนวทำงกำร
พัฒนำ 

แผนงำน / โครงกำร / กิจกรรม ตัวชี้วัด เป้ำหมำย 
งบประมำณ 

(บำท) 
เบิกจ่ำย 
(บำท) 

ผลด ำเนินงำน 
ผู้รับผิดชอบ 

หลัก 
ป้องกันการเรียกหรือรับทรัพย์สินหรือ
ประโยชน์อื่นใดฯ ณ ปัจจุบันพบว่ายังไม่มี
หน่วยงานในสังกัดกรมบังคับคดีที่มีการ
รายงานกรณีร้องเรียนเกี่ยวกับผลประโยชน์
ทับซ้อนและเรียกทรัพย์สินหรือประโยชน์อื่นใดฯ 
หรือคิดเป็นร้อยละ 100 สูงกว่าเป้าหมาย
ร้อยละ 30 (เป้าหมายร้อยละ 100)  
 

4 .  ยกระดั บองค์ กรสู่
องค์กรแห่งการเรียนรู้ 

โครงการบริหารจัดการความรู้ใน
องค์กร (KM) 
 
 

ร้อยละของจ านวน Best 
Practice ที่จัดท าและน าไปใช้ 

ร้อยละ 10 - - กรมบังคับคดี เสริมสร้างองค์กรแห่งการ
เรียนรู้ โดยด าเนินการกิจกรรมการบริหาร
จัดการความรู้ในองค์กร (KM) โดยก าหนดให้
หน่วยงานในสังกัดทั้งส่วนกลางและส่วน
ภูมิภาคด าเนินการคัดเลือกองค์ความรู้ (KM) 
ที่เป็นแนวปฏิบัติที่ดี (Best Practice) หรือ
จัดท าแนวปฏิบัติที่ดี (Best Practice) ขึ้นใหม่ 
จ านวนหน่วยงานละ 1 เรื่อง เพื่อน าไปใช้ให้
เกิดประโยชน์กับบุคลากรของกรมบังคับคดี 
ปัจจุบันกองบริหารทรัพยากรบุคคลอยู่
ระหว่างคัดเลือกองค์ความรู้ (KM) เพื่อเป็น 
Best Practice ของหน่วยงานในสังกัด
กรมบังคับคดีจัดท าองค์ความรู้ (KM)  

กบท. 

 

 

หมำยถึง ไม่บรรลุเป้ำหมำยโครงกำร                          หมำยถึง บรรลุเป้ำหมำยโครงกำร 



  กองนโยบายและแผน     


